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Elsőrendű feladatunk A megye negyven falujában operatív bizottság alakult
a takarékosság

A takarékosság sohsem cialista felhalmozás még kiik- 
voK leszűkített feladat. Nem- názatlan milliárdos tavtalé- 
csak az ipar, de minden te- kai hevernek itt, melyet fel- 
rület, még a hivatalok, a színre hozni most a második 
háztartások is érdekeltek ben- ötéves terv küszöbén az egyik 
ne. Takarékoskodni társadal- legfontosabb hazafias köteles­
mi méretekben annyit jelent, Bégünk.
mint legésszerűbben használ- . , „ ... .
ni fel a rendelkezésre álló kész A' ,feA!e^ elorebocsatasa- 
fermékeket, energiát, nyers- val nezzunk meg egy-ket fa­
anyagokat stb. Világos, hogy Pasztalatot Hajdu-Bihar me- 
takarékoskodni nemcsak az gyeben-
anyaggal, hanem az idővel, a Bár a Gazda-mozgalom az 
munkaerővel, a gépekkel, utóbbi időben széles körben 
épületekkel is kell. A felhasz- elterjedt, kevesebb az im- 
nálás eme forrása tehát sok- portanyag felhasználás, jobb 
kai szélesebb és tágabb, mint a szervezés, csökkent az állás­
egyesek gondolják és hatal- idő stb., a takarékosság me- 
mas lehetőségeket rejt maga- gyénkben még most sem vált 
ban. Elég itt csak utalni arra, közüggyé. Ez meglepően hang- 
hogyha az ország összes hivata- zik, de így van. Vitán felül 
laiban mondjuk 20 kiló papír- tízezrek elismerik már a jel- 
ral kevesebbet használnak szót, hogy „kevesebb anyag- 
évente. mint az általános „fo- ból több terméket“, de még 
gyasztás“, akkor ennek értéke mindig sok ezren vannak, 
közel kétezer családi ház éppé- akik közömbösen szemlélik a 
sere elegendő. Korántsem legjobbak erőfeszítését és 
mindegy, hogy kőből, beton- úgy vélik, hogy ők ráérnek 
ból, vagy más egyéb anyag- holnap is cselekedni. Sok ilyen 
ból építkezünk. Kiváló és jó jelenséggel találkozunk nem- 
minőségű úthálózat mellett csak az iparban, hanem a me­
nő a közlekedési eszközök zőgazdaságban, a szállítások- 
élettartama, és csupán a keve- nál is . Okulásul hadd sorol- 
sebb gumifogyasztás már ön- junk fel néhányat. A debre- 
magában is sok-sok millió fo- ceni Gördülőcsapágy gyárban
í'intos megtakarítást jelent, a megállapított anyagnormá- 
Aztán itt van a háztartásokban hoz 25—30 százalékot mindig 
rejlő lehetőség. Számokkal hozzászámítanak különböző 
nehéz ugyan illusztrálni, mit anyagvizsgálat, biztonság el­
jelent az, ha védjük és óvjuk mén, noha az engedélyezett 
az épületeket, ha nem pazarol- mennyiségben már a seiejt 
juk feleslegesen a villanyt, a pótlására szükséges nyers­
vizet, de hogy ennek is nagy anyag is benne van. Hol itt a 
jelentősége van, az kétségte- takarékosság? Egy további je­
len. A takarékossággal kap- lenség, hogy az építőiparban, 
csolatos nevelőmurikánk gyakran ömlesztve szállítják
egyik nagy hibája eddig ép- a különböző segédanyagokat, 
pen az volt, hogy rendszerint nem egyszer még a téglát, is 
csak üzemi méretekben tár- a mezőgazdaságban elsősor- 
gyaltuk ezt a kérdést és csak ban a termelésre fordított 
ritkán léptünk a gyárkapun munkaidő magas, bár a hely 
kívül. Tény, hogy a lak áré- télén tervezés és helytelen 
kosság kérdése még az elme- gazdálkodás sok más jeleivel 
let! folyóiratokban is legtöbb- jg találkozhatunk. Több tér 
szőr csak a kohászatot, szén- melőszövetkezetben, így i 
bányászatot, vasipart érintet- berettyószentmártoni Béke 
te és szinte figyelmen kívül TSZ-ben, a nyíradonyi Alkot, 
hagyott olyan fontos területe- mányban tízszer-tizenötszörte 
teket: mint a megőgazdaság, nagyobb istállókat építenek 
kereskedelem, vagy a szövet- mint amennyi a jelenlegi ál- 
kezeti kisipar, a hivatalokról, latállomány befogadására ele 
háztartásokról stb. nem is be- gendő, ami bizony sem t- 
szélve. Az ilyen leszűkítés m- tsz-nek. sem az államnak nem 
dokolatlam Annál is inkább, kifizetődő. Az István malom 
mert az anyagpazarlás nem- udvarán több tucat kisgépet 
csak a Ganz Vagon- és Gép- Ver már hónapok óta az eső 
gyárban, a debreceni Gördü- mert a felelőtlenség, _ a bü 
lőcsapágygyárban, tehát az rökrácia, háttérbe szorította az 
iparban okoz tetemes kárt, éberséget. Hogy közvetlenül 
hanem az állami gazdasá- a háztartások területéről 
gokban, a kereskedelemben, yézzünk, a Széchényi utca 
áz elosztás és a felvásárlás szám alatt< már a tatai» 
Szerveméi is, egyszóval min-
denütt. Újra csak egy egysze- zast kővető hetekben meg .on 
rű példa. Ha valamely állami gáltálc, leverték a falakat
gazdaság több vagon műtrá- mintha az épület nem is a lá­
gyát vásárol és ennek csak nem ls a közösség tulaj
egy részét használja fel, vagy 
a földek végére kihordva, fele- dona lenne, 
tétlenül kezeli ezt a ^ fontos ̂  takarékosság fontossága*
anyagot, épp olyan kárt okoz na^ megértetése ma idősze-
a népgazdaságnak, mint akár- mint bármikor. Hiba len-
melyik öntöde, vagy megmun- azt hinni, hogy az elért 
káló amely selejtes terméket eredmények (már megnyugta-&. M, .»«. FjgjsBgssrsr,
szármázik, hogy az adott lehetőségek azonban még na- 
mütrágya veszendőbe megy, gyobbak. Mire gondolunk itt? 
hanem abból is. hogy a meg- Elsősorban az anyagi és pénz-

—»■“ ké,-“r sÄtsMtrssEmázsa gabonával, vagy tíz- mányok és építkezések önkölt- 
húsz mázsa cukorrépával ke- igének csökkentésére, a se- 
vesebbet terem. lejt kiszorítására, nem utolsó-

A takarékosságra a társa- sorban a túlzott biztonsági ra- Öali méretekto, azért is hagyások megszüntetésere, a
fente mozgósítani, mert az megrendelések ponteságára,
emberek tevékenysége nem- a terme e és
csak üzemekre, hivatalokra, ditott idő csökkentese'e es 
munkahelyekre korlátozódik, am, ennek eler^evelszoro^n 
Aki otthon felelőtlenül bánik összefügg a'tarsadah™ ne 
a közjavakkal, az az üzemben lés *1^" ^ohte küzdé­
sem lehet takarékos, vagy ep- ybe/ küzdelem az új-
pen megfordítva. Nagyon fon- lem egyiS] a régivel, 
tos és döntő, hogy ilyen teKiU- ért, a szemben Az élettétben is előtérbe helyezzük a «nmd val szemben, az
b nevelést, a szocialista ön- nunden területén csak aK^
ludat fokozatos kialakítását, vegezhe ju javakkal
Bzt az öntudatot, amely még ha a rank fa-
véletlenül sem cselekszik a megtanulunk gondosan.» 
közösség kárára. Minden túl- lelossegte 1 , • •
tás nélkül állíthatjuk, a szó« és takarékosan

Ha jdú-Biharban az utóbbi 
napokban tapasztalható mind 
a betakarításnál, mind a vetés­
nél a gyorsulás, de ez még 
nem kielégítő. Rapp János, a 
megyei tanács elnökhelyettese 
a legutóbb megtartott megyei 
végrehajtó bizottsági ütésein 
igen helyesen felvetette a 
munkák gyorsításának szüksé­
gességét. Hangsúlyozta, hogy 
napi nyolcezer holden kell el­
végezni az őszi vetést, ha a 
kenyérgabona vetési tervet a 
megye október végére teljesí­
teni alkarja. Valóban nagy ez 
a feladat, ennek teljesítését 
még nem értülk el, nem kerül 
a földbe naponta nyolcezer 
holdon a mag.

Az őszi munkák meggyorsí­
tása érdekében a megye terü­
letén eddig negyven községben 
alakult meg az operatív hi 
zottság. Feladatúik, hogy a 
munka szervezésében adjanak

■ ■wg j »Vi» j —' ■ ■ — - - — —   .

az őszi munka gyorsítása érdekében

segítséget, különösen a ten- Biharban a mag.

A derecske! járás vállalt, de nem teljesít

geri törésében és a tengeriszár 
letakarításában irányítsák úgy 
a tevékenységet, hogy ne aka­
dályozza az őszi búza vetését. 
Nem szabad annak megtörtén­
ni, hogy olyan munkát végez­
zenek, ami nem szolgálja a 
kenyérgabona vetés gyorsu­
lását. A betakarításnál ugyan­
is azt a munkát kell tekinteni 
legdöntőbbnek, hogy elsősor­
ban azokról a területekről 
szállítsák el a terményt, ahova 
búza kerül vetésre.

A legutóbbi hivatalos érté­
kelés szerint a megye búzából 
alighogy meghaladta a 11 szá­
zalékos vetési tervteljesítést. A 
tengeritörés 20 százalék jóié 
emelkedett. Ezek a számok vi 
lágasan mutatják, hogy igen. 
kemény összefogásra, jól szer­
vezett munkára van szükség 
ahhoz, hogy határidőre minde­
nütt földbe kerüljön Hajdú

gépállomásnak mezőgazdá­
szai, hogy a területen helyes 
kezdeményezések elindításá­
val, a munka jobb szervezé­
sével, meggyőző, felvilágosító 
szóval segítsék a munka gyor­
sítását. .

Amikor azonban a gépállo­
más vezetői arról panaszkod­
nak, hogy nincs elegendő 
munka a gépállomáson, 
ugyanakkor az apró magvak 
cséplése nem halad, pedig 
ezen a területen bőven van 
cselekedni való, hiszen már 
el is késtek az apró magvak

cséplésével. A silózás sem ha­
lad a derecske! járásban, en­
nek az érdekében sem látható 
olyan tervszerű munka, mi­
nőt a gépállomásnak és a já­
rás vezetőinek is ki kellene 
fejtem, hogy ne legyen gond 
a télen az állatok áttelelteté- 
se. Mindezekből következik, 
hogy a derecsikei járásban 
alaposan meg kell fogni a 
dolog végét és jó irányító 
munkával, szélesebb'körü szer- 
vezéssel harcolni az őszi ter­
veik maradéktalan teljesité- 
séért.

A tengeri gyorsabb átvétele javítja 
az őszi munka ütemét

Megyénkben az a feladat, 
hogy a jövő esztendőben még 
nagyobb gabonatermést taka­
rítsunk be, és földjeinken azért 
indul harc, hogy búzából iO 
mázsás termésátlagot érjünk 
el. Minden járásnak az a köte­
lessége, úgy szervezze, irányít­
sa a kenyérgabona vetését, a 
vetőmagelosztást és a vetést, 
hogy ezt a tízmázsás átlagot 
el is tudjuk érni. Ha most, az 
őszi talajelőkészítéssel, az ide­
jében történt vetéssel nem 
vetjük meg alapját a jövő évi 
jó termésnek, akkor bizony 
papíron marad a vállalás, a 
holdanként! tizmázsás búza­
termés.

A derecskéi járás nevében 
„ megyei tanácsülésen Széni 
István, a járási tanács elnöke 
bejelentette, hogy mozgalmat 
indítottak nem is a tízmázsás, 
hanem a tizenegy mázsás bú­
zatermés elérése érdekében. 
Nagy helyesléssel fogadták 
ezt a kezdeményezést. A hely­
zet azonban az, hogy a járás 
községeinek tanácsvezetői tud­
nak a tizenegy mázsás akció­
ról, de a dolgozó parasztság 
széles tömegei bizony még 
nem kapcsolódtak be ebbe az 
egyébként igen helyes mozga­
lomba, ez pedig azt mutatja, 
hogy a derecskéi járásiban 
nem nagyon igyekeznek a vál­

lalások teljesítésén, mert nem 
íróasztaloknál maradna a vál­
lalás, hanem erről beszélné­
nek, vitáznának és főleg cse­
lekednének a járás dolgozó 
parasztjai. Az erre irányuló 
szervező munka azonban alap­
vetően hibás. De hibás álta­
lában a gabonavetés fokozá­
sára indult szervező munka 
is, hiszen még a tízmázsás 
mozgalomért sem tették meg 
azt, amit meg kellett volna 
tenni. Erre talán legjobb pél­
da, hogy a derecskéi járásban 
a múlt héten még csőik egy 
községben alakult meg az őszi 
szántás-,vetés gyorsítására az 
operatív bizottság.

A derecske! járásban a ten- 
geritörés sem halad kellő 
ütemben, még kevésbé a ten­
geriszár le takarítása. Egy je­
lentés arról számol be, hogy 
200 holdon letört tengeri után 
csak 50 holdon végezték el 
egy időben a szárbetakarítást.
A derecske! járásban a gép­
állomás' sem adja meg az őszi 
munka gyorsítására azt a se­
gítséget, amire égetően szük­
ség van. A gépállomás veze­
tői arra hivatkoznak, hogy a 
betakarítás lassúsága miatt 
nincs munkája a traktorok­
nak, nem tudnak szánta ni- 
vetni. Ezt így egyszerűen tu­
domásul venni nem helyes 
dolog, mert azért vannak a 

----------------- ~ «.

Tengeri termésünk bőséges, 
nagy munkát jelent a betaka­
rítása. Feladatunk az, hogy a 
tengeri betakarítás munkáját
meggyorsítsuk, s ennek érde­
kében minden gátló, zavaró 
okot meg kell szüntetni. Egyik 
ilyen gátlója a tengeri gyor­
sabb betakarításának, a ten­
geri átvétel lassúsága. Széni 
István elvtárs, a derecskéi já­
rás tanácselnöke panaszolta 
el, hogy a járás községeiben 
a szekerek hosszú sora áll­
dogál félnapokig, amíg a ten­
gerit a földiművesszövetkezeti 
vagy terményforgalmi embe­
rek átveszik. Legutóbb is 
Derecskén 70 szekér sorako­
zott fel a tengeri átvevőhely 
előtt. Ebben a. nagy községben 
csak három felvásárló műkö­
dik, s ezek bizony nem győ­
zik a munkát. Rengeteg hasz­
nos idő megy így veszendőbe. 
Ha fél napig ácsorog az át­
vételnél a termelő, az azt je­

lenti, hogy fél napig az ő ere« 
je, de az igaerő is kiesik a 
munkából, addig nem halad 
a tengeritörés és szállítási 
Jellemző a tengeriátvétel' las­
súsága által keletkező idő- 
veszteségre, hogy még ráadá­
sul a szekerek visszamérlege- 
lésével is sok idő pocsékolódik 
el, előfordul, hogy az átadott 
tengeri után a szekér vissza- 
mériegelésére csak harmadik 
nap kerül sor.

Ez nemcsak a derecske! já­
rás panasza, így van ez a me­
gye többi helyein is. Haladék* 
tailanul szükséges, hogy az 
illetékes szervek meggyorsít­
sák az átvételt. Az átvétellel 
kapcsolatban igen nagy az 
adminisztrációs munka. Több 
átvevöhelyre is szükség van, 
de mindezt meg kell tenni, 
ha azt akarjuk, hogy gyor­
suljon a betakarítás munkája, 
s ezzel kapcsolatban előrébb 
haladjunk a búza vetésévek

Állítsák a kombájnokat a tengeriszár 
vágására

A tengeriszár levágása az 
őszi munka egyik igen nehez 
feladata. Szükség van arra, 
hogy gyorsuljon a szárlevá­
gás, különösen a. termelőszö­
vetkezeti földeken, ahol ha­
talmas táblák várják a leta- 
Ikarítást. A megyei tanács 
végrehajtó bizottsági ülésén 
Rapp János elnökhelyettes 
felhívta a mezőgazdasági igaz­
gatóság figyelmét arra, hogy 
a megyében a kombájnokat 
még nem állították át a ten­
geriszár vágására, pedig ezt a 
feladatot igen jól el tudják

végezni a kombájnok. Való­
ban szükség van arra, hogy 
a kombájnokat ezen a téren 
is hasznosítsuk.

Az egész megyében fel kell 
figyelni arra. hogy 1közeledik 
az őszi esőzés, ennek elébe 
■kell vágni a gyors munikávaU 
Legyen komoly figyelmezte­
tés az, hogy a biharkeresztesi 
járásban már kiadós esők 
mosták a falvak határai*' 
igyekezni kell tehát, a megye 
nagy területein még igen ked-« 
vező időjárás ki 1;asználáisávaif 
a betakarítás gyorsításával.

A HAJDÚNÁNÁSI MICSURIN 1ERMEWSZÖVE1 KEZEI 
BEI ARIJA AZ ALAPSZABÁLYT

Létéi nyo mánEstere hajlott az idő,
amikor a hajdúnánási Micsu- roit hibákat, megfogadta, 160 holdat már elvetettek. A 
rin TSZ-ben kezdetét vette hogy ebben az évben Okulva héten befejezik a rizsaratasl, 
a közgyűlés. Beszámolót Sze- a tavalyi hibákból, sokkal kö- közben a még vetetten búza- 
mes Imre, a tsz elnöke tar- rültekintőbben végzi az őszi földnek is nagy részét bevetne, 
tott az eddig elért sikerekről, feladatokat. A közgyűlésen A gépállomás végzi a veto- 
a jól és rosszul elvégzett műn- tett fogadalmat a tsz tagjai szántást és a melyszantasi.. 
kákról és a soron következő valóra váltják. Október 31-re Október végére, tehat hatar- 
feladatokról. mind a kapások betakarításé- időre a Micsurin TSZ-ben tel-

— Azt nem mondhatjuk, vaj mind az őszi vetéssel, a jesen elkészülnek az őszi műn- a
hogy rosszul dolgoztunk eb- mélyszántással és az istálló- kétokal, a búzavetessel pedig ___ <
ben az évben, de elbizafcodot- trágyázással végeznek.

öreg tagjuknak, Fazekai 
Misklósnak és Pongor Imré­
nek szociális juttatásáról! 
Mindkét idős tag közel van a 
80 évhez. »Az idén még szor­
galmasan dolgoztak, de magas 
koruknál fogva a kötelező 
munkaegységet már nem tud­
ták teljesíteni. Hogy a meg­
élhetésük mégis biztosítva le- 

közgyűlés úgy hatá-
ÄZ még 20-a előtt. Gyors és jó rozott, hogy Pongor Imrének 

7rr - . iphetünk Eredimé- “«*«■“—*— ' , .. munkával teremtik meg az is, Fazekas Miklósnak is 3 es
nyelőidhez sorolható, hogy bú- &zi feladatokat azon a koz- ideinél is jobb termést, úgy fél mázsa búzát adnak a szü­
zéből átlag 10 mázsa, árpából gyűlésen tett fogadalmaik ahogy a legutóbbi közgyüle- cjáds alapból. A búzát a két 
15 mázsa 30 kiló termést ta- alapján végzik a Micsurin tag- sen elhatároztak. öreg tag azóta már megkapta,
hárítottunk ^ . holdankenL jaj A cukorrépát, a burgo- Az 6szi munjkék mellett Megbecsülik az öregeket, hl-
Ezzel jóval túlhaladtuk nyát az0ta már felesték, a másról is döntött a tsz-nek a mindie szorealmasan
teméseredményrít_ (az egyé- napraforgót letörték elcsépel- előíit^köte dolgoztak a tsz-ben, erejükhöz
niek átlag 8 mázsát termelte,? ték. Kilencven hold rizs ei" vagyon védelméről. Ebben az mérten jövőre is részt akar- 
holdanként búzából). De en- mésfoől 60 holdat learattak, 40 ügyben NagiJ fogató® és nak venni a munkából. Segí-
nél sokkal többet is termel- ho]dna.k a termését már el is DrávicsJci Márton tehenész tjjk -ket hogy öreg. napjaikat 
hettünk volna - hangzott a csépelték. Száznegyvenöt hold állt a el°£ gondtalanul töltsék?
beszámoló - ha nagyabbkor- „Icából 20 holdat _ letör- amiért ^s^allapotton ^ M a Mic&unn
galommal, több igye e- tek, a csutkáját is evagtak. állatait, a tsz közös vagyonát. TSZ betartja a működési sza-
dol,gozunk tavaly ősszel. Ide- Betakarítás közben is- Gondatlanságukért a közgyü- tólyzatot fekszik fokozni 
whpm 9 nem elíkesv'e vetjük , . . » les miunkaegyseglevonasban ...jeben ^ tallotragyazzaJk a tavaszi ka- . {f tlG mindikeítőjüket termelési eredményeit, védiel az ősz, kalászosokat. Ez hí- ^ földjét, az őszi búzának 'eszesitette mindkettőjüket. ^ ^ vagyont> és gondol a
ba volt és nem válik dicse- készítik a talajt vetik a bu- Határozatot Hoztak munkaképtelen, kiöregedett 
retünkre. - zát. Haromszazhusz hold a tsz

A tagság elismerte a felső- búzavetési terve, ennek felét, a közgyűlésen a tez tagjai bet tagjainak megelhetesere,

\
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Tito elvtárs levele a Jugoszláv Kommunisták Szövetsége 
belgrádi szervezete VI. városi konferenciájához

Belgrad (TASZSZ) Belgáid­
ban megkezdődött a Jugoszláv 
Kommunisták Szövetsége
belgrádi szervezeténeik VI. 
városi konferenciája.

A konferencián felolvasták 
azt a levelet, amelyet Joszvp 
Broz-Tito intézett az éltei kéz­
iéihez.

A levél elmondja, hogy a 
-Jugoszláv Kommunisták Szö­
vetsége belgrádi szervezeté­
nek komolyan meg kell vitat­
nia sok problémát és megfe­
lelő határozatokat kell hoz­
nia.

— Azt hiszem — mondja 
Tito elvtárs levele —, hogy 
mindenekelőtt komolyan meg 
kell vitatni azokat a negatív 
jelenségéket, amelyek a Kom­
munisták Szövetségénélc bel­
grádi szervezetében tapasztal­
hattak. Magától értetődik, hogy 
az Önök szervezetében mutat­
kozó különböző negatív jelen­
ségék nem kizárólagosak és 
a Jugoszláv Kommunisták 
Szövetségének sok más szer­
vezetében is megtalálhatók. 
Miben állnak a Jugoszláv 
Kommunisták Szövetségéneik 
tevékenységében m/utatkozó

gyengeségek és milk ezek ke- 
letilcezésének okai?

1 Gyakran megfigyelhet- 
*" jü)k, nemcsalk az egysze­

rű kommunistáik, hanem a 
felelős vezetők körében is, 
hogy nem eléggé fegyelmezet­
tek és nem rendelkeznék elég 
fe lelősségérzette l.

Gazdasági és társadalmi 
fejlődésünk különböző 

objektív és szubjektív gyenge­
ségei és nehézségei 'következ­
tében . sóik kritízálgatás ta­
pasztalható, amelyben igen 
negatív tendenciák jutnak ki­
fejezésre. Ez a kritizálgatoa 
az esetek többségében a kü­
lönböző ellenséges elemek 
rosszindulatú propagandájá­
nak hatása alatt keletkezett.

Megfigyelhetők olyan 
eseték, amikor a kom­

munisták közömbösen viszo­
nyulnak mindenhez, ami kö­
rülöttük történik, különösen 
a vállalatokban és a különbö­
ző intézményeknél. Vannak 
eseteik, amikor egyes emberék 
a nemtörődöm kommunistáik 
szemeláttára tékozolják a nép 
vagyonát és követnek el bűn-

cselekményeket a kollelktíva 
és az egész társadalom kárá­
ra stb.
A Az a benyomásom tá- 

■ * madt, hogy az utóbbi 
időben sók kommunista lebe­
csüli a szocialista társadal­
munk fejlődésében betöltött 
szerepét. Ezék úgy vélik, hogy 
már elmúlt az az idő, amikor 
a kommunisták a szocializ­
mus felépítéséért folyó harc 
hordozói voltak. A Ikomm.u- 
nisták közül sokan attól fél­
nek, hogy különböző típusók, 
amely elk demokráciánkat és 
demókratikus fejlődésünket 
saját aknamunkájukra akar­
ják kihasználni, szemükre ve­
tik és megvádolják őket azzal, 
hogy gátolják a demokráciái 
stb. Éppen most, amikor ha­
talmas erőfeszítéséket teszünk 
decentralizált rendszerünk­
ben és a kommunáik rendsze­
rének demókmtizálúsára és 
megszilárdítására, a kommu­
nistáknak jobban, mint vala­
ha, fáradhatatlanul harcolniuk 
kell társadalmunk érdekeiért 
és épségéért, mindennemű lo­
kálpatrióta és soviniszta áram­
lat ellen. Aki a soviniszta és

lokálpatrióta, irányzatok hatá­
sa alá kerül, annak, nincs he­
lye a Kommunisták Szövetsé- 
gének somiban.
C Sok törvényt és rende- 
%*m letet hozunk és külön­

böző intézkedéséket teszünk, 
amelyék hatalmas jelentősé­
gűek társadalmi fejlődésünk 
szempontjából. Ki kell azon­
ban jelentenem, hagy a 'kom­
munisták nem vetik eléggé 
latba erejüket ezéknek az in­
tézkedéseknek és törvények- 
nék a megvalósítása érdeké­
ben. Különféle negatív és spe­
kuláns elemek kikeresik és 
társadalmunk 'kárára használ­
ják ki törvényeink fogyaté­
kosságait, a kommunisták pe­
dig nem tanúsítanak kellő 
éberséget, hogy ezt megaka­
dályozzák, vagy segítséget 
nyújtsanak a szóbanforgó ele­
mek ártalmatlanná tételében. 
A Ikommunisták, főleg vezető 
fuvlkcionáriuso-lc, néha elvesz­
tik felelősségérzetüket s ahe­
lyett, hogy a törvényesség és 
emberiesség bajnokai lenné­
nek, maguk is megszegik a 
törvényeiket és törvénylelen- 
ségéltet követnek el.

Megkezdődött az arab államok 
miniszterelnökeinek 

és külügyminisztereinek kairói 
értekezlete

(MTI) A Reuter hírügynök­
ség közlése szerint szombaton 
Kairóban megkezdődött az 
arab liga államai miniszter­
elnökeinek és külügyminiszte­
reinek értekezlete. Az érte­
kezlet első plenáris ülésére
vasárnap került sor s azon az 
izraeli és az észak-afrikai kér­
dést vitatták meg. Ugyanak­
kor megtárgyalták Oman
szultánátusnak, a Perzsa­
öbölben lévő angol protek-

kérelstorátusnak felvételi 
mét az arab ligába.

A jelentések szerint Szelim 
Lahud libanoni külügyminisz­
ter vasárnap egy új össí* 
arab védelmi szövetséggel 
kapcsolatos tervezetet nyúj­
tott át Nasszer egyiptomi mi­
niszterelnöknek. Ezt a tervet a 
Szíriái és a libanoni minisztev- 
terelnök dolgozta ki és későb­
bi időpontban az értekezlet 
elé terjesztik megvitatásrai

{Járású s intsujasszony.

A francia nemzetgyűlés 
vitája

Párizs (MTI) Nagy megle­
petést okozott az egész fran­
cia közvéleményben a nem­
zetgyűlés szavazásának ered­
ménye. A francia nemzetgyű­
lés — mint ismeretes — va­
sárnap hajnali 5 órakor 467 
szavazattal 140 ellenében a 
szocialista párt által előadott 
napirendi javaslatot fogadta 
el. A javaslat ellen szavazó 
140 képviselő a kormánytöbb­
ség jobboldali szárnyából ke­
rült id.

A 1‘Humanité kiemeli, hogy 
a szavazás kimenetele a sok­
sok millió francia akciójának 
első eredménye. Az a tény, 
hogy a nemzetgyűlés a szocia­
lista napirendi javaslatot fo­
gadta el, egyáltalán nem je­
lent a kormány iránt meg­
nyilvánuló bizalmat. A vita 
során a kommunisták ezt 
többször is hangsúlyozták s a 
szocialisták hasonlóképpen 
cselekedtek. Ezzel szemben be­
bizonyosodott, hogy hatalmas 
többség foglal állást a marok­
kói nép hivatott megbízotíai- 
val folytatandó tárgyalások 
politikája mellett. A kaland 
politikájával szemben a nem­
zetgyűlés más politikát vá­
lasztott,

Ez a politika a tárgyalások

politikája, amely megfelel a 
dolgozók és az ország érdekei­
nek — emeli ki a 1‘Humaniié. 
— Ez a politika egyébként 
nemcsak Marokkóra vonatko­
zik, hanem Algériára is.

Párizs (MTI) Kedden dél­
után nyílik meg az algériai 
kérdés vitája a francia nem­
zetgyűlésben.

A szocialista párt az algé­
riai kérdéssel kapcsolatban 
júliusi kongresszusa során 
hangsúlyozta, hogy a mostam 
algériai nemzetgyűlést egy 
reprezentatívabb nemzetgyű­
léssel kell felváltani, és ezzei 
állást foglalt nemcsak a kor­
mány politikája, 'hanem a be­
hívások ellen is, s élesen meg­
bélyegezte a megtorlások al­
kalmazását.

A kommunista párt annak­
idején követelte a megtorló 
módszerek beszüntetését, a 
francia megerősítések vissza­
hívását Algériából, valamint 
azt, hogy ismerjék el az al­
gériai nép nemzeti követelé­
seinek jogosságét és vitassák 
meg a kérdést az algériai nép 
hivatott megbízottaival.

A kormány bízik abban, 
hogy az algériai kérdésiben :s 
sikerül többséget kapnia, no­
ha ezt megfigyelők nem tart­
ják egészen bizonyosnak.

Elutazott Csehszlovákiába 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége

Moszkva (TASZSZ) A Cseh­
szlovák Köztársaság nemzet­
gyűlésének meghívására októ­
ber 10-én Csehszlovákiába 
utazott a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának küldöttsége. A

küldöttséget M. P. Taraszov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének elnökhelyette­
se és az OSZSZSZK Legfel­
ső Tanácsa Elnökségének el­
nöke vezeti.

Ma este újabb bemutató elő­
adást láthatunk a Csokonai 
Színházban. Színre kerül a 
Garas os menyasszony című 
Planquette operett, amelynek 
szövegét Mars és Desvalliéres 
vigoperája nyomán Kellér De­
zső írta, zenéjét pedig Lőrincz 
Pál állította össze.

Bűbájos és napsugaras tör­
ténet a Garasos menyasszony, 
ott ragyog benne egy dél­
franciaországi kisváros min­
den kedve, derűje, zamat-a. 
Halásznő és péklegény szerel­
me szövődik finoman és köl­
tőien, mégis telve a reális 
élet meleg és emberi valósá­
gával. A történet hősei, hős­
női egyszerű kisvárosi embe­
rek, halászok, zöldségárusok, 
pékek, cukrászok, hordárok, 
kofák, akik az egyszerű embe­
rek baját, örömét dalolják és 
élik a színpadon.

Az előadás kitűnő szerep- 
osztásban kerül színpadra. 
Ebben az előadásban már a

színház új színészei is bem is 
tatkoznak. A főszerepeket 
Anday Zsuzsa, Márkus László, 
Bartha, András, Hankiss Ilona, 
Hortobágyi Artur, Papp jfe 
nos, Csáki Magda, Hegedűs 
Györgyi alakítják. Rendezője 
Lovas Edit, a Magyar Nép­
hadsereg Színházának rende­
zője, a díszleteket Upor Tibor, 
a jelmezeket Poos Eva tervez^ 
te. A MÁV filharmonikusok 
zenekarát Zakariás Gábor ve4 
zényli.

A Garasos menyasszony mái 
így látatlanul is elsőrangú 
előadást. ígér. Mind a szerep­
lők, mind a történet garancia, 
hogy az évad első operettje 
mihamar meghódítja a debre­
ceni közönséget. A darab télé 
van emberi mindanivalóva], 
kétkezi dolgozók hétköznapjá­
val, s úgy gondoljuk, hogy ea 
a történet kitűnő színészek, 
kitűnő tolmácsolásában na- 
gyón is hamar a szívünkhöz 
férkőzik.

fi Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének 
jugoszláviai tartózkodása

Üra!ahlás a debreceni piacon

fi Szakszervezeti Világszövetség elnökségének 
28. ülésszaka

A Szakszervezeti Világszö­
vetség elnöksége október 
10-én, hétfőn Budapesten 
kezdte meg munkáját Giu­
seppe di Vittorio, a Szakszer­
vezeti Világszövetség elnöke, 
az olasz általános szakszerve­
zeti szövetség főtitkára elnök­
letével.

G. di Vittorio megnyitó be­
széde után a Magyar Népköz- 
társaság kormánya nevében 
Hidas István, a miniszterta­
nács elnökhelyettese üdvözölte 
az SZVSZ elnökségét

Az első, megvitatásra ke­
rülő kérdés „A Szakszervezeti

Világszövetség tevékenysége 
az ENSZ-ben, a Nemzetközi 
Munkaügyi Hivatalban és más 
különleges nemzetközi szer­
vekben“ — volt. A napiren­
det Liu Csang-seng, az SZVSZ 
titkárának beszámolója ve­
zette be. Liu Csan-serag be­
számolóját élénk vita követte.

Az elnökség táviratot kül­
dött az ENSZ közgyűlése el­
nökének is kifejtve a Szak- 
szervezeti Világszövetség ál­
láspontját, a béke megvédése, 
a lefegyverzés, a nemzetek 
önrendelkezési joga kérdésé­
ben.

Megkezdődött az atlanti államok 
hadügyminisztereinek 

párizsi értekezlete
London (MTI) A londoni 

rádió jelenti, hogy Párizsban 
hétfőn összeült a 15 atlanti 
tagállam hadügyminiszterei­
nek és katonai szakértőinek 
három napig tartó értekezlete.

Sajtótudósítók jelentése sze­
rint a tárgysorozaton a követ­
kező kérdések szerepelnek: A 
nyugati stratégia a kelet- 
nyugati politikai kapcsolatok 
legutóbbi fejlődésének megvi­

lágításában, a nukleáris had­
viseléssel összefüggő problé­
mák, az angol kormány beje­
lentése a fegyveres erők lét­
számának tervezett csökken­
téséről, az atlanti haderők kö­
telékébe tartozó jelentős szá­
mú francia fegyveres erők át­
helyezése Észak-Afrikéba, va­
lamint a Földközi-tenger ke­
leti térségében 'kialakult hely­
zet.

Október 20—23:
a II. Békekölcsön hetedik sorsolása 

Veszprémben
A II. Békekölcsön hetedik 

Sorsolását október 20—23. kö­
pött Veszprémben, a Kisfalu- 
(i kultúrházban tartják. A 
légy napig tartó sorsoláson 
117 200 kötvényt, 47 millió 
844 800 forint értékű nyere­

ménnyel, 116 000 kötvényt pe­
dig névértékben húznak ki. 
Ezenkívül kamatozókötvénye­
kei is sorsolnak. A veszprémi 
húzáson 233 200 egész kötvény 
számát húzzák ki 71 millió 
120 800 forint összegben.

L aza-ropolje (Macedónia) A 
TASZSZ különtudósítója je­
lenti : A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának küldöttsége A. F. 
Volkov vezetésével október 
8-án délután Titov Veles, Pri- 
lep és Eltolj érintésével 
Szkopljéból Odhf'idba utazott.

Bitoljban a szovjet küldött­
ség megtekintette a bőrgyá­
rat, Macedónia egyik nagy­
ipari vállalatát.

A gyár megtekintése után 
Z late BeljanovsZki nemzeti 
hős, a bitolji kerületi bizott­
ság elnöke vacsorát adott a 
küldöttség tiszteletére és a 
Legfelső Tanács küldöttei előtt 
ismertette a bitolji kerület 
fejlődését. Prosunyin, a Leg­
felső Tanács küldötte, a sztav- 
ropoli határterület végrehajtó

Az időjárás ez alkalom­
mal is tréfát űzött az embe- 

I refcböl és részben a távidőjel- 
I zésekből is. Azok jártak jól, 
akik szeptemberben mentek 
el üdülni, mert ebben az év­
ben a legzavartalanatib „nyári 
időjárás“ szeptemberben volt. 
Ekkor élvezhettük ugyanis a 
leghosszabb ideig a napfényt. 
Az előző hónapokhoz képest 
ugyanis az esőzések feltűnően 
abbamaradtok.

A szeptemberi száraz, de­
rült időjárás hagyományos 
ugyan nálunk. Ez ugyanis 
egyike azoknak az időszakok­
nak, amikor a legbiztosabban 
számíthatunk napfényes, de­
rült, száraz időjárásra. Persze 
ennek az ellenkezőjére is van 
példa. A nyári időjárás ugyan­
is nemcsak a csillagászati év­
szak beosztása szerint tart az 
őszi nap-éj egyenlőségig, szep­
tember 23-ig, de a valóságoan 
is a nyár rendszerint ki ter­
jeszkedj k szeptemberre is. Az 
őszkezdet időpontja azonban 
nem igazodik a naptárhoz. Ez 
évben például a nyár szep­
tember 13-ával ért véget és az 
ősz szeptember 14-én kezdő­
dött. Szeptember 13-ig ugyan­
is a nappali felmelegedés min­
den nap meghaladta a 25 fo­
kot, 9 és 11-e között pedig 
nap, mint nap a 30 fok hatá­
rán járt, bár ezt az értéket 
nem érte el. Ez a 3 nap volt 
egyben a hónap legmelegebb 
napja is. Mind a három itá­
pon egyformán 28,6 fokra 
emelkedett a hőmérséklet na­
pi csúcs értéke. Állítható, 
hogy az augusztus 31-től szep­
tember 13-ig terjedő két hét 
volt az 1955-ös esztendő leg­
zavartalanabb nyári időszaka.

• 14-én és 15-én, szóval Í4— 
16 között játszódott le a 
nyárból az őszbe való átrne-

bizottságának elnöke beszá­
molt a sztavropoli határterü­
let népgazdaságának fejlődé­
séről.

Ochrkiban október 9-én dél­
előtt a Legfelső Tanács kül­
döttei beszélgetést folytattak 
Edvard Kardelj-jei, a szövet­
ségi végrehajtó tanács elnök- 
helyettesével.

A baráti beszélgetés után a 
küldöttség yadhit-ki rándulást 
tett a Ochrid-tavon, majd pe­
dig Lazaropoljeba indult, ahol 
megismerkedett a legnagyobb 
macedón szövetkezettel. A la­
za ropoljei lakosok szívélyesen 
fogadták a szovjet vendége­
ket.

A küldöttség a szövetkezet 
megtekintése utón Szkopljeba 
utazott.

A napokban összehasonlítá­
sokat tettünk a piaci felhoza­
tal, valamint az árak alaku­
lása' tekintetében a múlt év 
és ez év szeptemberét figye­
lembe véve. Burgonya és 
zöldségféléknél a múlt évvel 
széniben ez évben jelentősen 
olcsóbbak az árak a piacon, 
annak ellenére, hogy egyes 
cikkekben a felhozatal alatta 
maradt az elmúlt evinek.

Igen érdekes például a fe­
jeskáposzta múlt évi 422 má­
zsás és az ez évi 444 mázsás 
felhozatalának csaknem azo­
nos mennyisége, viszont :z 
évben az ár a múlt évi 3 fo­
rintról 0,55 forintra csökkent 
kilogrammomként. Ez termé­
szetesen az átlagpiaci ár. 
vagyis a tavalyihoz képest 
81,67 százalékos árcsökkenés 
történt a fe jeskápos ztánél.
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net. A megélénkült szeiek hi­
degebb levegőt hoztak hoz­
zánk, zivatarok kíséretében 
lehűlés következett be. A 3 
napos őszi idő után az ;dő- 
járás megjavult, újból kisü­
tött a nap és 17-től 27-ig, 11 
napon át visszatért a napsü­
téses időjárás, de akkor már 
nem. volt nyári időjárás, be­
állt az ősz, a vénasszonyok 
nyara. Addig, míg az első idő­
szakban a nappali meleg 25 
fok fölött volt, éjszakánként 
a hőmérséklet 10—15 fok kö­
zött ingadozott, a második 
időszakban a nappali meleg 
a legkedvezőbb időszakban 
21—24-e között 20 fokot ért 
el, az éjjeli lehűlések pedig 
5—10 fok között mozogtak. 
Az ősz felé haladás második 
lépcsője 28—29-én , követke­
zett be, újabb esőkkel, erős 
északi széllel és még jelentő­
sebb lehűléssel.

A régebbi időjárási föi-
jegyzéseket tanulmányozva 
megállapíthatjuk, hogy a nyár 
végét és az ősz kezdetét je­
lentő időram-lás rendesen 
szeptember 8—10-e körül szo­
kott bekövetkezni. Ez évben 
az időjárás szeszélye a nyarat 
pár nappal meghosszabbította, 
talán ezzel akarva kárpótolni 
a nyári kellemetlenségekért. 
Vannak és voltak évek, ami­
kor a nyár kitartott egész 
szeptemberben, így 1932-ben, 
1942-ben stb. Az utóbbi más­
fél évtizedet szokatlan nvúég 
szeptemberek tetiemezték, de 
van példánk a másik szélső­

ségre is. Néha szeptember 
igen kellemetlenül hűvös idő­
járást 'hoz. Ilyen volt például 
1931 és 1936-os év szeptem­
bere. Nem egyszer szeptem­
berben havazott és szeptem­
ber közepétől állandósultak 
az éjszakai fagyok. Most pe­
dig csak egy ízben süllyedt a 
hőmérséklet a fagypont alá, 
27-én, de akkor is csak a talaj 
mentén. Ez évben a szeptem­
ber végi rossz időjárás nem 
vetett véget a vénasszonyok 
nyarának sem, az átterjedt 
októberre. Október első nap­
jai ban, 3—5-e között újból 20 
tok feletti kellemes meleg 
időjárású napokat élvezhet­
tünk, sőt ez a helyzet még 
lü-én is.

Néhány számadat az
elmúlt szeptemberi időjárás­
ról. A havi középhőmérséklet 
Debrecenben 15,9 fok volt és 
ez pontosan megegyezett a 
sokéves átlagértékkel. A hó­
nap folyamán 12 nyári' nap 
volt, amelyen tehát a nappali 
meleg meghaladta a 25 fokot 
és ezek zavartalan sirb-n 2- 
től 13-ig követték egymást. 
Végre szeptemberrel egy 
olyan hónap - következett be, 
amikor kevés volt a csapa­
dék. A havi összeg Debrecen­
ben 32,2 mm-re rúgott. Ez 17 
mm-rel maradt a sokéves át­
lag alatt, azaz annak csak 65 
százalékát érte el. Mindössze 
6 napon esett az eső. Ezek 
közül egy napon, 14-én volt 
kiadós eső. ugyanis a napi 
csapadékmennyiség 16,6 mrn-í

Hasonlóan nagy az árcsökke- 
nés a gyümölcsfélékben is. Az 
alma átlag piaci ára a múlt 
évi 7 forint helyett most 3 
forint, a szőlő átlagára a ta­
valyi 7 forint ellenében ma 
3,80 forint.

A burgonyafelhozatatban az 
elmúlt hetekben történt val- 
tozás, de még mindig nagyobb 
gondot kell erre fordítania a 
MÉSZÖV Felvásárlási Igaz­
gatóságának. Hiba van a szö­
vetkezet részéről a bolti for­
galomba kiszállítandó bürgen 
nya mennyiségénél. Nem az a 
hiba, hogy kevés a burgonya! 
hanem inkább az, hogy az 
illetékesek nem gondoskod­
nak arról, hogy a boltok 
megfelelő mennyiséget kapja­
nak. Az intézkedést e tekin-i 
tétben mielőbb meg kell 
tenni.

ért ei Hajdú-Bihar megye 
területén a csapadékeloszlás 
nem volt egyenletes, annak 
középső és nyugati részein 39 
és 40 mm között ingadozott 
a havi csapadékmenny iségi 
Kelet és délkelet felé a havi 
összegek nagyobbak voltak! 
Berettyóújfaluban például 39i 
Nagylétén 46, Körösszakálon 
61 mm-t mértek. Kiadós zápo­
rok a megye területén Is fő­
ként 14-én léptek fel. Horto­
bágy és Nagyléta ezen a na­
pon 26 mm-t, Körösszakái 32 
mm-t mért.

A száraznak mondható szep­
temberi időjárást relatív nap- 
fénybőség kísérte. Relatív! 
mert az elmúlt hónapban 
csak jelentéktelen volt a nap­
fényhiány, az előző hónapod­
hoz képest, 204 órán át sütött 
a nap. A hiány 10 ha, illerve 
5 százalék. Főleg a reggelek 
voltak borultak és ködösek, és 
ez okozta azt, hogy a száraz 
időjárás dacára a napsütés 
mérleg negatív lett.

A nyári bőséges esőzések 
után szeptember száraznak 
mondható időjárása mezőgaz­
dasági szempontból igen ked­
vező volt, Lehetővé tette 
ugyanis a kapások beéréseti 
valamint az őszi mezőgazda- 
sági munkák zavartalan el­
végzését is, amelyek a ked­
vezőtlen nyári időjárásviszo­
nyok folytán áttolódtak az 
őszre.

Szeptember különösebb 
szélsőségeket az időjárásban 
nem hozott. Októberre föllel-1 
Vénül számítani kell az idő* 
járás csapadélcossá válására, 
de egyébként hőmérsékleti 
szempontból előreláthatólag 
ez a hónap is meg fog felelni 
az átlagos viszonyóknalk.

Dr, Berényi Dénes

tess. október!

A Mu*cua\

Pontosan egy hórl 
előtt, szeptember lo| 
tál sztahanovisták 
zásán Hegyaljai Bét 
voSi Műszergyár iíj| 
novista műszerésze 
hívta a Hajlított 
országos hírű csiszol 
novistáját és újítóir 
András országgyűlés 
löt.

Még ott a fiatal I 
visták tanácskozását! 
szélték a feltételekéi 
senytársak. HegyaljJ 
megszabta. Murvai 
pedig elfogadta a 
tételeket, mert mini 
jónak tartott mind! 
Murvai elvtárs cl 
nem egyezett bele, f 
bér 1-én kezdődjék ' 
Ne várjunk addig, -j 
ta Hegyaljai Bélánj 
15-én kezdjük a 
Nem támadt vita l 
ton, így szeptem| 
megindult a nemes 
a két híres sztahai] 
zott.

Murvai elvtáns 27l 
jai- elvtárs 285 százf 
dúlt a versenyben, 
el pár nap, Murvl 
eredménye a 3001 
fölé emelkedett. V<| 
százalékra alakult 
bér havi átlaga.

Egy újítást is 
már a verseny ó 
elvtárs; Az exportii 
székele felső táml£ 
már ő javítja, fol<! 
hogy az anyag tőle! 
a grundolóba mehet 
lecsiszolt felső támlj 
kész áru raktárba, 
javítóba szállították! 
repedéseit, a górcsői 
toldozták, tömörített! 
a javítás ulán vittél 
got a grundolóba. M 
társ ezt munkát rrl 
lalta, s hogy gyorsi| 
ságosabb legyen 
géppel végezte el a| 
tett műveleteket, 
kiküszöbölődik az j 
munka, egy tábla 
előkészítése 2 percj 
sebb időbe kerül, 
forint takarítódik rrl

FIAI
A Gépii

'A késői tavass és ] 
H eső miatt későn 
idén a kukorica és | 
p a. Betakarítása 
az őszi szántás-vetéi 
ba. Márpedig mini 
betakarítás is. a vet 
igen fontos. Az eJ 
évi zsírt, húst, cuktf 
ja, a másik a legI 
— a kenyeret. Eri 
gettünk mi. a Gépi 
niikum diákjai, ami 
tűk a DISZ megyeij 
récén városi bizofísl 
hívását, amelyben 
és iskolák DISZ 
betakarító brigádot^ 
sere hívta fel.

Mi, a Gépipari 
diákjai magunkévá I 
felhívást és elhatárl 
valamennyien kit! 
szünlket, a beta kel 
■munkájából. Foicozl 
vünlket, hogy nével\ 
döntöttek: velünk

Megkezdtük az 
leket. A DISZ md 
rost bizottsága s| 
nyújtott: elintézte. 
Elepi Állami Garrl 
hetünk takarmáif 
ni, gépkocsikat 
számunkra.

Szombaton veri1 
kissé szeles időbeni 
háromnegyed hall 
volt iskolánk egésrf 
tanári kara, mini 
százötvenen. Jóke| 
tűk az indulást, 
hangszórói vidáml 
vetítették. Mi pl 
tönként beszélgeti! 
várható eseményeil

Hét órakor m| 
TíTASZ, az 1 
XIII-as Autójavító
vesszövetkezet teI 
Elepi Állami Gaz\ 
tatói. Vig éneksz 
tunk útnak. Egy I 
pedig már ott állti 
holdas íaJcarmánl 
szélén. A gazdasál 
szeretettel fogad a 
^Azonnal megszerzi
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Muatai-Heptpalfai vettewftstH
EBDI6 SZÉP EREDMÉNYEKÉI ÉRT EL MURVAI MÓRÁS

Pontosan egy hónappal ez­
előtt, szeptember 10-én a fia­
tal sztahanovisták tanácsko­
zásán Hegyaljai Béla, az Or­
vosi Műszergyár ifjú sztaha­
novista műszerésze versenyre 
hívta a Hajlított Bútorgyár 
országos hírű csiszoló sztaha­
novistáját és újítóját, Murvai 
András országgyűlési képvise­
lőt.

Még ott a fiatal sztahano­
visták tanácskozásán megbe­
szélték a feltételeket a ver­
senytársak. Hegyaljai elvtárs 
megszabta, Murvai elvtárs 
pedig elfogadta a versenyfel­
tételeket, mert mint mondja 
jónak tartott minden pontot. 
Murvai elvtárs csak abba 
nem egyezett bele, hogy októ­
ber 1-én kezdődjék a verseny. 
Ne várjunk addig, — mondot­
ta Hegyaljai Bélának — már 
15-én kezdjük a versenyt. 
Nem támadt vita az időpon­
ton, így szeptember 15-én 
megindult a nemes vetélkedés, 
a két híres sztahanovista kö­
zött.

Murvai elvtárs 274, Hegyal­
jai elvtárs 285 százalékkal in­
dult a versenyben. Alig telt 
el pár nap, Murvai elvtárs 
eredménye a 300 százalék 
fölé emelkedett; Végül is 301 
százalékra alakult a szeptem­
ber havi átlaga.

Egy újítást is bevezetett 
már a verseny óta Murvai 
elvtárs; Az exportra készülő 
székek felső támláját most 
már ö javítja, toldozza, úgy, 
hogy az anyag tő-le közvetlen 
a gnmdolóba mehet. Régen a 
lecsiszolt felső támlákat a fél­
kész áru raktárba, illetve a 
javítóba szállították, szálkák 
repedéseit, a görcsök helyét itt 
toldozták, tömörítettek, s csak 
a javítás után vitték az anya­
got a grundolóba. Murvai elv­
társ ezt munkát magára vál­
lalta, s hogy gyorsabb, gazda­
ságosabb legyen a munka, 
géppel végezte el az ismerte­
tett műveleteket. Újításával 
kiküszöbölődik az óra-béres 
munka, egy tábla fényezésre 
előkészítése 2 perccel keve­
sebb időbe kerül, évente 2488 
forint takarítódik meg;

Munkamódszerét a verseny 
ideje óta azonban még nem 
adta át senkinek Murvai elv- 
tars. Mikor kérdeztük tőle, 
hogy miért, azt válaszolta : 
nincs uj munkánk. Majd mo­
solyogva hozzátette:

Nem történt semmi baj, 
az egyességet nem szegem 
meg. Hegyaljai elvtárstól nem 
maradok le. A csiszolóban 
jó munkások dolgoznak, de 
nem a legtökéletesebb mind­
egyikük módszere. így lesz 
alkalmam még ebben az évben 
négy dolgozót a munka-mód­
szeremre megtanítani.

Lelkesen versenyez Murvai 
elvtárs. Csak azt nem érti, 
hogy miért nem követik pél­
dáját a többi sztahanovisták, 
ifjúmunkások.

— Gondoltam, hogy a fiata­
lok közül többen is kedvet 
kapnak a versenyhez, nem­
csak a kis Hegyaljai —- mond­
ta Murvai elvtárs. De semmi 
hír, semmerről. Nincs vér, 
virtus ezekben a mai fiatalok­
ban?

— Az sem fér fejembe, hogy 
az Orvosi Műszergyárból sen­
ki sem érdeklődött az iránt, 
hogy állok a versenyben. Ha 
már a versenyfelelős nem ér­
deklődött, legalább Hegyal­
jai elvtárs megkérdezhette 
volna, mi az eredményem.

Murvai elvtársnak igaza

van, de a Bútorgyárból sem 
telefonáltak egyszer sem az 
Orvosi Műszergyárnak, hogy 
megtudják a Hegyaljai Béla 
eredményét. A két üzem ver­
senyfelelősének meg kell ta­
lálni a módját, hogy a két 
versenytárs egymás eredmé­
nyeiről tudjon. Elsősorban 
Herczeg Pálné elvtársnőre, a 
Hajlított Bútorgyár verseny- 
felelősére gondolunk, hogy a 
kapcsolatot megteremtse az 
Orvosi Műszergyárral, hiszen 
neki nagy gyakorlata és szíve 
van az ilyen munkához.

A verseny nagyobb állomá­
sa november 7 lesz. Addig 
természetesen többször is ér­
tékelik a verseny eredményét. 
De míg hír érkezik Hegyaljai 
Béláról Murvai elvtárs a kö­
vetkezőket üzeni:

— Üdvözlöm Bérit, jó mun­
kát kívánok neki. Szeretném, 
ha a versenyben legalábbis 
mellettem haladna. Én min­
denesetre nagyon igyekszem. 
Igyekezzen ő is. hogy még so­
kat halljanak róla és eredmé­
nyeiről a megyében!

Október 10-én kerestük 
Hegyaljai elvtársat is. Ezen a 
napon nem dolgozott, legfon­
tosabb hazafias kötelességét 
teljesítette, sorozáson volt. Re 
méljük hamarosan hírt ad 
magáról. P, J,

KÉT NAP ALATT 100 MEGRENDELÉS
Nemrég alakult meg a Deb­

receni Minőségi Cipőipari 
Vállalat. Naponta sokan fel­
keresik a vállalat Kossuth 
utcai üzletét, ahol a megren­
deléseket veszik fel főleg új, 
mérték-utáni cipők készítésé­
re és kisebb részben javítá­
sokra. Jellemző a vállalat 
népszerűségére, hogy megala­
kulását követő két nap alatt 
100 pár -különféle cipő elké­
szítésére kapott megrendelési.

Gyártanak itt férfi és női 
gumi-, vagy bőrtalpú félcipő­
ket, goizervarrott saárascipő- 
ket — mind kiváló minőség­
ben. Van azonban egy komoly

hiba, a-mi rontja a vállalat 
népszerűségét: két hónapba 
telik, amíg elkészül egy meg­
rendelt cipő. Mi ennek az 
oka? A vállalat vezetői sze­
rint: sok a megrendelés és 
kevés a munkaerő. Ez az oka, 
hogy megalakulása óta mind­
össze 165 pár cipőt készített 
el a vállalat és még 250 pár 
cipő elkészítésére van meg­
rendelés. A vállalat vezetői 
úgy igyekeznek segíteni a ba­
jon, hogy részben bővítik a 
sza-kmunkáslétszámot, részben 
pedig bevezetik a szalagrend­
szerű gyártást.

Ötszázan nézték meg
a tiszacsegei Kossuth TSZ gazdaságát

Vasárnap reggel borongás 
oszd idő virradt a falura. Itt- 
oitt még az eső is szemerkélt, 
s úgy nézett ki, mint hogyha! 
beállna a sáros őszi idő, a hű­
vös szél váltja fel a nyárias 
időt. Nagy készülődésben vol­
taik a csegeiek. A Kossuth 
Termelőszövetkezet vendég- 
fogadást rendezett a polgári 
járásból odasere glett egyénileg 
dolgozó parasztoknak, ter­
melőszövetkezeti tagoknak.

Kilenc óra felé érkeztek 
meg az első autóbuszok, s a 
vendégek a mozi előtt gyüle­
keztek, hogy majd részt ve­
gyenek azon a gyűlésen, ahol 
Tatár Kiss Lajos elvtárs, a 
megyei tanács végrehajtó bi­
zottsága elnöke ismerteti a 
nap jelent ős é g ét.

Tíz órakor kezdődött meg 
az ünnepi gyűlés, ahol mint­
egy 400-a.n gyülekeztek össze. 
Posta János elvtárs, a Kos­
suth Termelőszövetkezet elnö­
ke megnyitó szavai után Ta­
tár Kiss Lajos elvtárs emel­
kedett szólásra és ismertette 
a Kossuth Termelőszövetkezet 
elért eredményeit. A többek 
között megállapította, 'hogy a 
Kossuth TSZ búzából közel 
13 mázsás holdanként! átlagot 
ért el, míg az egyéniek 7 és 
fél mázsát. Árpából a tsz 15 
és fél mázsát, míg az egyéniek 
10 mázsa 70 kilót termeltek

holdanként. Ugyanilyen jó 
terméseredményt várnak a 
kapásokból: a kukoricából 30, 
cukorrépából 160 mázsát, a 
dohánytermés pedig egészen 
kimagasló eredményt mutat. 
Tizenöt-tizenhat mázsa a var­
ható termés holdanként. A 
termelőszövetkezet a rizsből 
is — dacára a kedvezőtlen 
időnek — 15 mázsát aratott 
le holdanként.

Az eddigi számítások sze­
rint közel 44 forint érték jut 
műnk ae g y sé ge nké n t, de ebbe 
még nincsenek beleszámolva 
a szalma és egyéb takarmány­
féléik.

Tatár Kiss elvtárs beszédé­
ben megbírálta a vezetést. 
Megállapította, hogy a Kos­
suth T e rmelőszöv e t keze ■ be n 
Posta elvtárs, a tsz elnöke 
még ma is többször egykézbő 
intézkedik. Néha eltér a cso­
port-határozatoktól s ezért 
már többször is megbírálta a 
tagság. Ezt ki kell küszöbölni, 
mert ez gátlója is lehet és 
lenne a jövőben a tsz fejlő­
désének. Megállapította azt is, 
hogy Posta elvtársnak sok ér­
deme van abban, hogy a Kos­
suth TSZ eljutott a fejlődés­
ben odáig, hogy sok terüle­
ten példaképül lehet állítani. 
Június eleje óta közel száz 
család lépett be a Kossuth

Termelőszövetkezetbe s a be* 
lépetteknek nagy többsége 
már részt vesz a közös mun­
kában.

A gyűlés után a meghívóéit 
vendégek meglátogatták a Lsa 
gyönyörű gyümölcs- és almás* 
kertjét kint az Alsóréten. A 
vendégek közül többen szó­
vá telt ték, hogy több gondot 
kellene fordítani a gyümöl­
csösre, s magára az idei ter­
mésre, mert igen sok alma 
pusztul el a fák alatt, ami pe­
dig tetemes kárt jelent a ter­
melőszövetkezetnek. A tsz 
tagjai elfogadták ezt a bírái* 
latot a vendégektől és belát* 
iák, hogy valóban sürgős in- 
lézíkedére van szükség, hogy, 
az alma termést teljes egészé­
ben a tsz javára fordíthasd 
sák.

A látogatás után — dél­
után 2 órakor — közös ebé­
den látott vendégül a Kossuth 
TSZ mintegy 500 embert, akáfl 
a szövetkezeti napra érkez­
tek. A központi iroda udva­
rán- hatalmas sátort építet-4 
tek, ahol nagy tányér birkád 
paprikás és ital elfogyasztásai 
után a népi zenekar pattogó 
muzsikájára mulatozásba
kezdtek, s jó hangulatban a 
késő esti órákig szórakoztak 
együtt a vendéglátók és <t 
vendégek.

Leniül unkát Berettyószentmártinban
Berettyószent-márton köz­

ségben is, mint megyénk min­
den falujában a mezőgazdasá­
gi termékek betakarítása mel­
lett legfőbb feladatnak tekin­
tik a vetést, de gondot fordí­
tanak a tanácsnál a begyűj­
tésre is.

El lehet mondani azt, hogy a 
berettyószentmártoniak ke­
nyérgabona beadási tervüket 
aránylag elég szépen teljesí­
tették. Csak egy, két példa: 
rozsból 103, árpából 100, ke­
nyérgabonából 96, zabból — 
bizony csak 69 százalékra tel­
jesítették erre az évre vonat-

FIATALOK JÖJJETEK MIND!
A Gépipari Technikum fiataljai Itt holdról ásták fel 

a takarmányrépát

gassunk el hozzájuk, segít­
sünk a, betaikaritásban, mert 
van még 60 hold répájuk és 
vagy 100 hold tengerijük, ami 
betakarításra vár. Mi megígér-

kozó tervüket. Igen sok dol­
gozó paraszt bizony még min­
dég nem tett eleget beadásá­
nak. Mint ahogy Kun Albert, 
a tanács begyűjtési megbízott­
ja mondja, — 94 azoknak a 
száma a községben, akik nem 
teljesítették beadási kötele­
zettségüket. Igen érdekesek 
az állati termékek beadását 
mutató grafikonok is. Addig, 
amíg tejből 119, vágómarhá­
ból 99 százalékra teljesítették 
éves tervüket, sertésből mind­
össze 54, tojásból 81, baromfi­
ból 71 százalékos beadást ér 
tek el. Ennek meg is van az 
érteimé. Hisz olyanok tartoz­

ónak az államnak, mint Tar­
soly Balázs 25 holdas kulák,

aki sertésből 252, baromfiból 
27, tojásból 64 kilóval tarto­
zik. Szántó Tivadarné 18 hol* 
das sertésből 259, tojásból 29, 
baromfiból 6 kilóval van hátra« 
maradva. A község beadási 
tervének teljesítését nagyban 
hátráltatja özv. Farkas 
Györgyné tizennégy holdas is, 
mert ebben a gazdasági évben 
semmiféle terményt nem adott 
be. Búzából például 850, rozs­
ból 474, zabból 335, sertésből 
171, tojásból 29, baromfiból 14 
kilogrammal tartozik. Ilyenek­
ben nem lehet megalkuvó a 
tanács. Hasson oda, hogy a3 
állam iránti kötelezettségük« 
nek minél előbb eleget tegyed 
nek.

Teiles erővel a vetésterv teljesítéséért
Az idei esős

A késői tavass és a sok nyá­
ri eső miatt későn ért be az 
idén a kukorica és a cukorré­
pa. Betakarítása belenyúlt 
ez őszi szántás-vetési munkák­
ba. Márpedig mindkettő — a 
betakarítás is, a vetés is — 
igen fontos. Az egyik a jövő 
évi zsírt, húst, cukrot biztosít­
ja, a másik a legfontosabbat 
— a kenyeret. Erről beszél­
gettünk mi, a Gépipari Tech­
nikum diákjai, amikor olvas­
tuk a DISZ megyei, majd Deb­
recen városi bizottságának fel­
hívását, amelyben az üzemek 
es iskolák DISZ szervezeteit 
betakarító brigádok szervezé­
sére hívta fel.

Mi, a Gépipari Technikum 
diákjai magunkévá tettük a 
felhívást és elhatároztuk, hogy 
valamennyien kivesszük ré- 
szüriket, a betakarítás nagy 
munkájából. Fokozta a ked- 
v úrikét, hogy nevelőink is úgy 
döntöttek: velünk tartanaik.

Megkezdtük az előkészüle­
teket. A DISZ megyei és vá­
rosi bizottsága segítő kezet 
nyújtott: elintézte, hogy az 
Elepi Állami Gazdaságba me­
hetünk tclltarmányrépát ás­
ni, gépkocsikat is szereztek 
számunkra.

Szombaton verőfényes, de 
kissé szeles időben már reggel 
háromnegyed hátikor együtt 
volt iskolánk egész ifjúsága és 
tanári kara, mintegy négy- 
százötvenen. Jókedvűen vár­
tuk az indulást. Az iskola 
hangszórói vidám zenét köz­
vetítettek. Mi pedig csopor­
tonként beszélgettünk a nap 
várható eseményeiről.

Hét órakor megérikeztek a 
TIT ASZ, az Egyetem, a 
Xlll-as Autójavító, a Földmű­
vesszövetkezet teherautói, az 
Elepi Állami Gazdaság von­
tatói. Vig énekszóval indul­
tunk útnak. Egy óra múlva 
pedig már ott álltunk egy 10 
holdas takarmányrépa tábla 
szélén. A gazdaságbeliek nagy 
szeretettel fogadtak minket. 
Azonnal megszerveztük a bri*

gádokat. Rövid megbeszélést 
tartottunk, majd munkához 
láttunlk.

„Ki kell húzni a répát, le­
törni a levelét, kupacba rakni 
és répalevéllel letakarni a ku­
pacokat“ — mondták a gaz­
daságbeliek. Mi sem köny-
nyebb ennél _ gondoltuk az
első percekben. De bizony ki­
derült, hogy ha rosszul húzza 
valaki a répát, fele beletörik a 
földbe. Az sem volt mindegy, 
hogyan dobják kupacba, mert 
ott is könnyen eltörhetett. No, 
azért hamarosan rájöttünk a 
dolog nyitjára, nem tört el ké­
sőbb egy répa sem.

Reggel úgy határoztunk, 
hogy délutánig a 10 holdról 
mind egy szálig felássuk a ré­

pát. Mindenki azon igyekezett, 
hogy ezt az elhatározást meg 
is valósítsuk. Nem akartunk 
szégyenben maradni a gazda­
ságbeliek előtt. Csak úgy 
égett a nevelők, meg a fiúk és 
lányc/k keze alatt a munka. 
Ahogy nőttek a kiásott répák 
kupacai — úgy nőtt a ked­
vünk is. Énekeltünk tréfálkoz­
tunk.

Délben rövid ebédszünetet 
tartottunk. Aztán újra, hajrá 
neki a munkának. Délután tél 
négyre mind a tíz holdról fel­
estük a répát! Teljesítettük 
napi tervünket!

A gazdaság vezetői és dol­
gozói meleg kézszoritásokkal 
köszönteik meg a segítségün­
ket. Búcsúzóul arra kértek 
minket, hogy máskor is látói

!idő nagyon sijrget. Az elmúlt 
, évben már ilyenkor javában

nyár nagyon
tűk, hogy ismét kimegyünk se- í meghosszabbította a kapások 
gíteni. I beérési idejét. Éppen ezért az

Délután öt órakor ismét 
Debrecenben voltunk. Kissé í____
fáradtan, de jókedvűen érkéz- j ^gzsóg határában, az idén vi- 
tünk haza. Boldog örömmel f S20n^ nagy0n el vannak ma- 
töltöttet bennünket az a tu- 5 radvii] a községnek 1290 hol­
dat, hogy segítettünk a beta-1 da^ helléné elvetni és pénte- 
'karításban, hozzájárultunk a~ | híg mindössze 80 hold búzát, 
idei bő termés betakarításához $ lg hold rozsoti 56 hold őszi 
és a jövő évi termés előkészí- I és 50 hold takarmány-
téséhez. | keveréket vetettek el a ter-

Itt is üzenjük a többi dec- % melőszövetkezetekkel együtt. 
receni iskolásoknak, üzemi jj Török István, a tanács rnező- 
DISZ fiataloknak: jöjjetek | gazdásza nagyon jól tudja, 
valamennyien, segítsük elő ag 
bő termés gyors betakarító- j 
sát.

SZABÓ JÓZSEF 5 
a Gépipari Technikum g 

DISZ szervezetének |

hogy a kapások után — kukorti 
ca. burgonya, répa, naprafor« 

ó betakarítása után minden 
erővel a búzát és árpát kell 
vetniük. A jó gazdának nem 
kell bizonyítani; jó termésre 
csak akkor számíthat, ha a 
magot jól megmunkált földbe 
és időben veti el. Ezért a be« 
rettyószentmártoniak az ed­
digieknél sokkal nagyobb len­
dülettel dolgozzanak a betaka­
rításon, hogy utána teljes erő­
vel megkezdhessék a szán­
tást, vetést. Használjanak ti 
minden percet a kapások be­
takarítására,

titkára

Id. Szász László 19 holdas középparaszt 
gazdasági felszerelését is bevitte 

a termelőszövetkezetbe
mindennapi . munkák 

gondot he-

Í’ lyeznek a község vezetői a 
szövetkezeti mozgalom fej­
lesztésére. L. Kiss Géza ta­

nácselnök elmondotta, hogy

1a márciusi párthatározat óta, 
egyre több az olyan dolgozó 
2 parasztok száma, akik helyes-

Inek és megalapozott jövőnek 
tekintik a nagyüzemi gazdál­
kodást. Eddig már 21 család, 

5 28 taggal lépett be a Béke I Termelőszövetkezetbe. Iá.
I Szász László 19 holdas közép- 
f paraszt, mezőgazdasági felsze- 
I relését is bevitte, mint új be- 
I pélő a termelőszövetkezet­
ibe. De mielőtt még belé- 
I pett volna a tsz-be eladott 
I egy jó fejős tehenet, hogy az 
£ állammal szembeni tartozását 
I kiegyenlítse. Most lányával

együtt dolgoznak a szövetkés 
zet földjén. Igaz, jó termése 
volt Szász Lászlónak, főleg 
búzából, de nem várt őszig, 
hanem még aratás előtt aláír« 
ta nevét a belépési nyilatko­
zatnak. Példáját többen követ­
ték. Gaál István 15, Gaál lm* 
re 13 holdasok aratás után let­
tek szövetkezeti tagok.

Az őszi betakarítás után, 
mint ahogyan L. Kiss Géza 
elnök elvtárs mondotta, több 
lesz azoknak a száma, akik a 
szövetkezetbe lépnek.

Most pedig a berettyőszenti 
mártoniak. kihasználva a ]d 
időt, minden erejükkel dol­
goznak, hogy jövőre még nas 
gyobb termést érhessenek el, 
még több kenyeret adhassa- 
nak országunknak:

r. j,

Jövőre 22 000 mosógép kerül forgalomba

A Gépipari Technikum fiataljai vidáman indulnak az Elepi Állami Gazdaságba

e Az utóbbi években egyre 
I több olyan gépet szerkeszt, 11- 
I lelve gyárt az ipar, amely 
5 nagymértékben megkönnyíti

Ia háziasszonyok munkáját.
A legsikerültebb háztartási 

^ gépből, a mosógépből ebben 
''az évben 12 ezret hoznak for­

galomba. A jövő évben pedig 
még ennél is többet, 22 000-et 
készít az ipar. Ezenkívül por­
szívóból és padlókefélő gé­
pekből is az idén és a jövő 
esztendőben több tízezer ke­
rül a boltokba.

mm
•> mif, %
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SPORT
A magyar férfi és női atlétaválogatott 

legyőzte a svédeket
A Népstadionban kétnapos 

küzdelemben mérte össze erejét 
a magyar és svéd férfi és női 
atlétaválogatott. Az első napi 
versenyszámok után mind a fér­
fiak, mind a nők vezetésre tet­
tek szem. a második napi küz- 
delmekben pedig tovább növel­
ték előnyüket versenyzőink. Va­
sai nap súly lökésben született új 
magyar csúcs, Mihályfi cm-i*el 
javította meg a régi rekordot. 
Eredmények:

Férfiak: 200 m: 1. Goldoványi 
(m) 21,2 mp, 2. Carlsson (s) 21.4 
mp. 1500 m: 1. Tábori (m) 3:45
p, 2 Iharos (m) 3:45,6 p. 110 
qát: 1. K Johansson (s) 14,4 mp, 
2. Retezár (m) 14.7 mp. Magas­
ugrás: i. B. Nilsson (s) 200 cm, 
2. S. Petteisson (s) 196 cm, 3. 
Bodó (vn# 193 cm. Súlylökés: 1. 
Mihályfi (m) 16,62 m, új ma- 
gyar csúcs, 2. Uddebom (s) 
16,26 m. 3000 m: 1. Rozsnyói

(m) 8:50 p. 2. Dehény (m) 8:57,2 
p. Távolugrás: 1. Földessy (m) 
761 cm, 2. Magnüssön (s) 747
cm. Kalapácsvetés: 1. Csermák 
(m) 60,80 m, 2. Németh (m) 
58.43 m. 10 000 m: 1. Nyberg
(.s) 29:33,4 p. 2. Béres (m) 
30:05,6 p 4x400 m váltó: 1-
Svédország 3:12,8 p. 2. Magyar- 
ország 3:12,9 p.

Pontversenyben: Magyaror­
szág — Svédország 112:100.

Nők. 80 m gái.: 1. Gyarmati
(m) 11,3 mp. 2. Németh (m) 11,6 
mp. új országos ifjúsági csúcs. 
200 m: 1. Neszmélyi (m) 24,6 
mp, 2 Olofsson (s) 25 mp. Ge­
relyvetés: 1. Vigh (rn) 49,10 m, 
2. Piti'olffy (m) 44,60 m. Disz­
koszvetés; 1. Serédi (ni) 43.4J1 
m. 2. Olander (s) 40.83 m. 4x100 
m váltó: 1. Magyarország 47,5 
mp, 2 Svédország 48,3 mp.

Pontversenyben: Magyaror­
szág—Svédország 68:38.

Elszenvedte első őszi vereségét a D. Törekvés
KECSKEMÉTI HONVÉD—D. TÖREKVÉS 2:1(1 :0)

ného1 szépen játszott, de ea ke­
vés volt ahhoz, hogy a lelke­
sebben és keményebben küzdő 
Kecskeméti Honvédtől pontot 
szerezhettek volna. A Törekvés 
játékosai közül többen fáradtak 
voltak — csak vasárnap kora 
réggé! utazott el a csapat, az út 
hosszúnak és fárasztónak bizo

Egyénüeg a Törekvés védelmé­
ből ezúttal Csatlós játszott leg­
jobban. Domán a szokott, meg­
bízható volt, Papp és Molnár az 
első gólt háríthatták volna. A 
Simonyi — Nótás fedezetpár köze­
pes teljesítményt nyújtott. A 
támadósorban Fekete lelkesedé­
sével és helyenkipt Bánki tűnt 
ki.

Kecskeméti Honvéd —D. Tö­
rekvés 2:1 (1:0). D. Törekvés: 
Papp — Molnár, Domán, Csat­
lós — Simonyi, Nótás — Kom- 
lóssy. Zilahi, Bánki, Gsüllögih, 
Fekete. Góllövő: Csüllögh.

*
Az NB II. Keleti-csoportjának 

többi eredménye: Szegedi Hala­
dás—Gödöllői Dózisa 1:0, Bp. 
Vörös Meteor—Salgótarjáni _ Va­
sas 1:0, Békéscsabai Építők— 
Bp. Törekvés 3:0, Kecskeméti 
Dózsa —Ceglédi Törekvés 3:2, 
Ózdi Vasas—Bp. Szikra 5:1, Nyí­
regyházi Építők — Miskolci Tö­
rekvés 0:0, KISTEXT—Perecest 
Bányász 3:1.

A debreceni szúr kólók talán a 
vasárnapi idegenben sor rákerült 
Kecskeméti Honvéd — D. Tö­
rekvés találkozóra „engedték 
el" legbizakodóbban a vasutas 
labdar rigókat. A bizakodás a 
csapatban is meg volt olyannyi­
ra, hogy az a mérkőzés folya­
mán elbizakodottságig fajult, 
ami aztán megbosszulta magát. 
(Igen sokat gondoltak a tavaszi 
5:0-1 a.)

A mérkőzés e’ején a D. Tö­
rekvés az utóbbi hetekben meg­
szokott jó játékát nyújtotta, a 
védők cs a fedezetek jó labdákat 
adtak a támadósornak, amely 
gördülékeny támadásokkal kö­
zelítette meg a Kecskeméti Hon­
véd kapuját. De csak megközelí­
tette — a befejezéssel rendre 
adós maradt, nem akadt aki ka­
pura veszélyes lett volna. Válta­
kozó támadások u-tán

a 40. percben szögletrúgás 
utáni fejesgóllal a kecske­
métiek megszerezték a ve­

zetést.
Ä második félidőben a hazai­

ak támadtak többet, mégis a 
Törekvés egyenlített. A 35. 
percben

a kaputól 35 méternyire 
álló Csüllöghöz került a 
labda, aki váratlanul hatal­
mas lövést küldött kapura 
és meszületett a kiegyenlítő 

gól.
Ekkor feljöttek a debreceniek 
és percekig úgy nézett ki, hogy 
mindkét pontot elhozzák Kecs­
kemétről. Azonban egy debrece­
ni támadásnál a kecskeméti védő 
hosszan előrevágott labdája 
debreceni játékostól oldalvona­
lon kívülre jutott. A partdobást 
Domán röviden fejelte,

a labdát a Honvéd csatárai 
kerítették meg, s máris a 
D. Törekvés kapujában tán­

colt a labda.
Ez a mérkőzés utolsó percének 
végén történt, ez a második gól 
iá D. Törekvés első őszi veresé­
gét jelentette.

A mérkőzés egyenrangú csa­
patok játékát hozta, a Törekvés

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
23 16 5 2 54:19 37 
23 16 3 4 57:25 35 
23 13 4 6 47:25 30 
23 12 
23 9 
23 9

1. Szeged
2. Bp. V. Meteor
3. Gödöllő
4. Bp. Törekvés
5. Salg. Vasas
6. Kecsk. Dózsa
7. Ózd
8. Debrecen
9. KISTEXT

10. Misk. Tör.
11. Nyíregyháza
12. Bp. Szikra
13. Ceglédi Tör.
14. Békéscsaba
15. Kecsk. Honv.
16. Pereces 23 5

5 6 4d:26 29 
5 9 33:32 23
5 9 33:34 23
9 7 27:28 f.3
10 7 25:21 22 
7 9 30:35 21 
7 10 29:45 19
6 11 23:32 18 
4 12 21:31 18
6 11 35:51 18 
4 12 26:41 18
7 11 22:41 17 
7 11 24:49 17

MAGYARORSZÁG
A TŐRCSAPATVILÁGBAJNOKSÁG 

DÖNTŐJÉBEN
A római tőrcsapatvil ágbaj nokiság 

döntőjének résztvevője a közép­
döntők eredményei alapján: 
"Olaszország Lengyelország.
Anglia és Magyarország.

A magyar tőrcsapat Lengyel- 
ország e'ien 15:1 arányú fölé­
nyes győzelmet aratott. A döntő 
imásodik találkozóján Olaszor­
szág Angliát győzte le 12:6 
arányban

Hétfőn délután a magyar 
együttes folytatta nagyszer ü 
szereplését és második döntőbeli 
elleni elét, Ang'ia együttesét 12:4 
arányban győzte le.

A döntő hétfő délutáni másik 
eredménye: Olaszország—Len-
gyelország 12:4.

A magyar és az olasz csapat 
mérkőzik tehát az 1—2., az 
angol és lengyel együttes a 
5—4. helyért.

AZ OSZTRÁKOK ELLENI
VÁLOGATOTT LABDARÚGÓ 

KERET
'Az osztrákok el'en vasárnap 

Budapesten mérkőzik váloga­
tottunk. A hereit tagjai a követ­
kezők: Fazekas, Danka, Bu- 
zánszky, Kárpáti, Lantos, Vár- 
hidi, Bozsik, Szőj ka, Kotász, 
Kertész. Machos, Tichy, Puskás, 
Czibor.

DEBRECENBEN
rendezték meg a Honvéd SE 
1955. évi szabadfogású egyéni 
bír kozóbajnokság át. A szomba­
ton es vasárnap lebonyolított 
bajnokságon 57 versenyző in­
dult és a nyolc súlycsoportból 
hatban a budapestiek szereztek 
bajnokságot. A debreceniek kö­
zepes eredményt értek el. Lég­
súlyban Kalmár második, Szabó 
F. harmadik, félnehézsúlyban 
Hegedűs második, Nánássy har­
madik, nehézsú'yban pedig Sza­
bó L. második lett a debrece­
niek közül. Az egyes súlycsopor­
tok győztesei: Páger (lepke),
Kiss (lég). Hoffmann (pehely), 
Tóth Gy. (könnyű). Endrődi (vál­
tó). Péntek (közép). Jankahidi 
Vélnehéz), Kovács J. (nehéz).

A LABDARUGÓ NB I 
EREDMÉNYEI

Bp. Kinizsi—Salgótarjáni Bá­
nyász 6:1, Szombathelyi Törek­
vés—«-Diósgyőri Vasas 2:2, Pécsi 
Dózisa—CSepe'i Vasas 2:2, Szol­
noki Légierő—Vasas Izzó 0:0, 
Byöri Vasas—Bp. Vörös Lobogó

TOTOEREDMÉNYEK
12 találatos szelvény nem 

volt. 19-em ér tek el 11 találatot, 
nyereményösszeg egyenként
28 945 forint, 250-en értek el 10 
találatot, nyereményösszeg
egyenként 2200 forint, 2064-en 
értek e> 9 találatot, nyeremény- 
összeg egyenként 352 forint 50 
fi'lér.

A 12 találatos szelvény: 1 x x 
x 2 1 1 1 x 2 törölve x 2.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megye) Bizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Telefon: 19 40, 19-41, 19-42.

Kiadóhivsfish Vörös Hadsereg útja 16 
l "eion: 30-01.

Terjeszti: 6 Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

Félbeszakadt a Vasútépítő—Kinizsi 
labdarúgó-mérkőzés

A megyei labdarugó bajnok­
ság, bár mái1 „lefutottnak" te­
kinthető, mégis a vasárnapi 29. 
forduló (bővelkedett iegalmak- 
ban, meglepetésekben. A megle­
petés a Stadionban következett 
be, ahol a megyei bajnokságot 
nyert D. Honvéd pepecselő játé­
ka folytán pontot vesztett a lel­
kesen küzdő D. Vörös Meteorral 
szemben. A Stadionnal szom­
szédos Építők pályán a D. Dó­
zsa biztosan győzte le a bér ety- 
tyó új falu lakat. míg az Építők 
pálya meMetti Bástya pályán a 
D. Vasas—D. Bástya találkozót 
sok durvaság, játékosok össze­
ver ekedése tette „izgalmassá” 
és sportszerűtlenné. A negyedik 
nagyerdei sportpályán, a Hala­
dás sporttelepen az Építők és a 
Haladás megosztozkodtak a pon­
tokon. A vasárnap délelőtti 
ötödik mérkőzés, az ötödik pá­
lyán (jól „szétrendezte" a lab­
darúgó társadalmi szövetség & 
vasárnapi mérkőzéseket) félbe­
szakadt. A D. Vasútépítő Törek­
vés— D. Kinizsi találkozón két 
játékos kiáltásuk után nem 
hagyta el a játékteret.

Ebben a fordulóban legjobb 
teljesítményt nyújtottak: Bar-
bócz, Szalóki !., Szalóki II. (Haj­
dúszoboszló), Kónya (D. Állomás 
Törekvés), Tiba, Tompa, Tar, 
Széli (D. Vörös Meteor), Sztibor, 
Mészáros II. (D Honvéd), Bö­
szörményi, Sztankai (D. Vasút­
építő). Farkas, G. Nagy (D. Kini­
zsi), Tisza (D. Vasas), Orbán (D. 
Bástya), Kutas. Pados, Kovács 
(D. Dózsa). Zsótér (Berettyóújfa­
lui Vörös Meteor), Kostanszki, 
Ákos (D. Építők), Vaskó, Katona 
(D. Haladás). Eredmények:

D. Honvéd —D. Vörös Meteor 
1:1 (1:0). A majdnem végig tá­
madó Honvéd körülményesen 
játszó lánnadósora nem bírt az 
ezúttal jó taktikával és lelkesen 
küzdő Meteor közvetlen véde­
lemmel. A gólokat Radványi, 
illetve Kiss L. szerezték.

D. Dózsa —Berettyóújfalui Vö­
rös Meteor 5:1 (1:0). A belügyi­
ek már az első percben vezetés­
hez jutottak Wagner (11-eisböl)

Rövid sporthírek
D. Bástya — Békéscsabai Vörös 

Lobogó 7:1. A debreceni női 
nagypályás kézilabda együttes 
második csabai mérkőzését 
könnyen nyerte. — D. Traktor — 
Szolnoki Törekvés 14:6 (7:1).
OB. nagypályás férfi kézilabda- 
mérkőzés. Góldobók: Pávai 7, 
Pávai I. és G. Nagy 3—3, Tóth. 
— Az MTSB az október 22 —23-i 
berettyóújfalui őszi vásáron 
sportpavilont állít fel, melyben 
kiállításra kerülnek a megye 
kiemelkedő sporteseményeit áb­
rázoló fényképek, versenyzász- 
lók, tiszteletdíjak stb. A terve­
zet szerint tízméteres pavilon 
szükséges a bemutatásra kerülő 
tárgyak kiállításához. — Bitek 
magyar sakkmester október 22- 
én Bihar keresztesen, 23-án pe­
dig Berettyóújfaluban sakkszi­
multánt játszik. A berettyóújfa- 
luiak közül hatvan an szeretné­
nek ezen a szimultánon részt 
venni. — Szerdán délután egy­
negyed 4 órakor a nagyerdei 
Stadionban D. Honvéd—Nyíregy­
házi» Építők előkészületi labda­
rúgó-mérkőzésit rendeznek. — 
Jugoszlávia vizilabdacsapata 3:1 
arányban győzött Magyarország 
válogatottja ellen. — Nemzet­
közi válogatott labdarúgó-mérkő­
zések eredményei: Románia—
Bulgária 1:1. Franciaország— 
Svájc 2:1, Észak-Írország—Skó­
cia 2:1.

Anyakönyvi híreit
Születések: Szabó Lajos Pol­

gár, Ilona; Hegedűs János Nyír- 
mártonfalva, Margit Ibolya; 
Papp Gábor Hadházi út 29., Gab­
riella Enikő; ősz István Zátony 
utca 3. sz. Éva Gabriella; 
Balogh József, Sárrétudvari, 
László József; Fromm Lajos 
Vámospércs, Lajos; Kiss Lajos Tegez 
u. 72. Katalin; Kövér József Méliusz 
tér 15, József László; Matkó Lajos 
Domb u. 1. Lajos István; Mile An­
dor Temető u. 10. Andrea Márta; 
Papp Lajos Bellegelő 212, Katalin 
Teréz; Tóth Lajos Zádor u. 20. Má­
ria Márta • Háry János Karcag, Má­
ria; Nagy Vince Kismarja, Zsolt.

Házasságok: Nagy Tibor Sza­
bolcs u. 16 és Szilasi Adrienna 
Péteriia u. 28.

Halálozások: Sárközi Gizella 
Pal lag; Kovács Jánosaié Lakatos 
Erzsébet, Haláp 146; Vörös Gyu­
la Marx K. 96; Riée József Ruy- 
■ter 112; Temesvári Ferenonó Mi­
hályi Apollónia Tiszafüred; Bod- 
rossy László, Érd.

révén. A második félidőben pe­
dig Németi (11-esből). Kovács, 
Melega és Lázár ölre növeltek 
a gólok számát. Az újfaluiak 
egyetlen gólját Zsótér szerezte. 
A D. Dózsa végig jobban ját­
szott és megérdemelten győzött.

D. Építők — D. Haladás 1:1 
(1:0). Egyenrangú ellenfelek 
küzdelme igazságos döntetlen! 
eredményezett. Aa Építők az 
őszi idényben még veretlen. Gol- 
lövök: Vozári, illetve Biro.

D. Vasas —D. Bástya 2:0 (2:0). 
Ezen a mérkőzésen a Bástya ke­
ményen, a Vasas több helyütt 
durván játszott. Jónás (D. Vasas) 
Szabó B és Veress (D. Bástya) a 
kiállítás sorsára került. A D. 
Vasas mindkét gólját Tisza sze-

Crf’ Vasútépítő Törekvés—D. 
Kinizsi 2:0 (1:0). Jó iramú. vál: 
tozatos, izgalmakban bővelkedő 
mérkőzés volt, amely a második 
félidő 27. percében félbeszakadt. 
A játékvezető kiállította ZsiIákot 
és Lukácsot, a D. Kinizsi két já­
tékosát, akik nem akarták el­
hagyni a pályát, mire a bíró le­
fújta a mérkőzésit. Góllövök: 
Rácz és Dénes.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1. D. Honvéd 29 24 3 2 121:23 51
2. H.-szoboszló 29 19 2 8
3. D. Vép. Tör. 27 17 4 6
4. D. Haladás 26 15 6 5 

29 14 7 8
28 15 4 9 
27 14 4 9
29 12 7 10

83: 39 40
87: 44 38
46: 22 36
59: 36 35
80: 51 34
53: 39 32
68: 55 31

29/12 5 12 67: 57 29 
29 11 4 14 52: 72 26

9 6 13 38: 53 24
9 6 14 51: 71 24

34: 61 23
32: 89 14
20: 96 7
18:101 6 

elmaradt
Nádudvari FSK —D. Vasútépítő 
Törekvés és a félbeszakadt D. 
Vasútépítő Törekvés—D. Kini­
zsi mé r közösek er edmény ei t 
nem számítottuk be.

5. D. Építők
6. D. Kinizsi
7. P.-ladány
8. D. Bástya
9. D. Dózsa

10. B.-újfalu
11. D. V. Meteor 28
12. D Vasas 29
13. D. Közi. Tör. 28 10 3 15
14. D. Áll Tör. 29 6 2 21
15. H.-bösz. Tr. 28 2 3 23
16. Nádudvar 26 1 4 21

Megjegyzés: Aa

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 

órakor: Békében élni — BÉKE' 
délelőtt fél 10. fél 12 és 2. óra­
kor: Békében élni. Délután há­
romnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Honkongból érkezett. — METE­
OR: háromnegyed 3, 5 és egy­
negyed 8 órakor: Honkongból 
érkezett. — IFJÚSÁGI: három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Aa én 
egyetemeim.

Népnevelő-mozik műsora:
Állami Szanatórium: Papa, 

mama, ö, meg én. — Szociális 
Otthon: Tartalék játékos. — Ái 
lami Mén telep: Tartalék játékos. 
— József Attila Kultúrház: Aki 
szereti a feleségét. — Csapó­
kért II.: Északi kikötő. — Dó­
zsa Vándor I. Bánk: Talpalat­
nyi föld.

Színházi műsor
Ma 7-kor bemutató előadás: 

Planquette: Garasos menyasz-
szony. operett. Szerdán 7;kor 
Garasos menyasszony, Csütörtö­
kön 7-koi Bánk bán. Pénteken
7- kor Garasos menyasszony. 
Szombaton 3-kor Párisi vendég,
8- lcor Garasos menyasszony. Va­
sárnap 3-kor és 7-kor Garasos 
menyasszony.

Holnap mutálják be a Különös ismertetőiéi 
című iii magyar hímet

Szerdán este 8 órai kezdet- titkosrendőrök, nyomozók. A... . , , aa . 1 f ál V, a T it. i./.i f—1 _ ,tel díszelőadás keretében mu­
tatják be Debrecenben, a Bé­
ke filmszínházban a Különös 
ismertetőjel című új magyar 
filmet. A díszelőadáson Becs- 
kereki Sándor elvtárs mond 
ünnepi beszédet.

A Különös ismertetőjel iz­
galmas története az 1949-es 
évek Magyarországáról mu­
tat hü képet. A történet so­
rán nemcsak az illegális Kom­
munisták küzdelmeit, min­
dennapos életét, szerelmét, 
emberi gondjait ismerjük 
meg, hanem felvonulnak előt­
tünk a Horllíy-korszak gyű­
löletes figurái is: besúgók,

MXf:

r

fő hőst, Szabó Imrét, Besse« 
nyel Ferenc kétszeres K0&i 
suth-díjas érdemes művész 
személyesíti meg. Kívüle még 
öt Kossuth-dí.jas művész ját­
szik az új s nagy érdeleié, 
déssel várt magyar filmben. 
A filmet Várkonyi Zeitéit, 
Kossuth-díjas érdemes mű­
vész rendezte. A bemutató 
után, október 13-tól 23-ig 
tartja műsoron a Béke film­
színház. Október 14., 15, va­
lamint október 17, 18-án a
délelőtti matiné műsorban is 
ezt a filmet vetíti a Béke

Jelenet a Különös ismertetőjel című új magyar filmből

Hírek
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Megkezdődtek „Szovjet Ukrajna heté"-nek 
előkészületei

Az MSZT, a tömegszervezetek és az állami szervek sei 
gítségével november 27. és december 4. között megrendezi 
„Szovjet Ukrajna heté“-t. Az ünnepi hét előkészítésére 
megalakult „Szovjet Ukrajna hete“ országos bizottsága és 
kidolgozta a hét programjának tervezetét.

Városokban, kerületekben, nagyobb üzemekben és hi­
vatalokban az ünnepi hetet műsoros megnyitó ünnepseg­
gel kezdik;

„Szovjet Ukrajna heté“-nek eseményei minden bizony­
nyal hozzájárulnak, hogy tovább erősödjenek a népünknek, 
a felszabadító Szovjetunió népeihez fűző testvéri barátság’ 
szálai;

Hiúsági regénypályázat
A kiadó főigazgatóság pályá­

zatot hirdet tudományos, fan­
tasztikus és utazási tárgyú, ka­
landos ifjúsági regények Írásá­
ra.

Pályázni lehet minden olyan, 
eddig meg nem jelent művel, 
mely legalább tíz ív (200 gépelt 
oldal) terjedelmű és a haladó 
tudomány egyes eredményeit a 
tíz, tizenhat éves fiatalok érdek­
lődési körének megfelelően dol­
gozza fel irodalmi formában.

A pályázat nyilvános, a pá­
lyamüveket két gépelt példány­
ban 1956. október elsejéig kell 
beküldeni az Ifjúsági Könyvki­
adó (Budapest VII., Lenin krt. 
9 — 11 sz.) címére.

A beérkezett pályaműveket 
írókból, pedagógusokból és tu­
dományos szakemberekből álló 
bizottság fogja elbírálni. A leg­
jobb műveket az alábbiak sze­
rint díjazzák: 1. díj: 15 000 Ft, 
II. díj: kétszer 10 000 Ft, III, díj: 
háromszor 7000 Ft.

A pályázat eredményhirdetése 
1957. elején lesz.

1955

Október
II
KEDD

1835-ben volt az 
ukrajnai paraszt- 
felkelés a földes­
urak ellen Karmai­
juk vezetésével.

1936-ban meg­
alakult a spanyol- 
országi Rákosi 
brigád.

1705-ben halt 
meg Guillaume 
Amontons francia 
fizikus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, 
enyhe idő. több helyen kisebb 
eső, mérsékelt keleti-délkel éti 
szél. Várható legmagasabb nap­
pali hőmérséklet kedden kele­
ten 19—22 fok között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 22,5, a legalacsonyabb 11,5 
fok volt. Talaj mentén 9,6 fokot 
mértek, 1,7 mm csapadék hul­
lott. A Nap 4 órán át sütött.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5—7 óráig a vargakor ti párt- 
szervezetben Nemes Lajosné ke­
rületi és Lakatos László városi 
tanácstag, délután 5—7-ig a Bé­
ke úti általános iskolában Balta 
Gyuláné kerületi és Nagy Zoltán 
városi tanácstag, 5—7 óráig a 
Kuruc utca 2 szám alatt Olajos 
Zsigmond kerületi tanácstag fo­
gadóórát tart.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik szeretett 
férjem, édesapánk temetésén 
részt vettek. sírjára koszorút, 
virágot helyeztek, ezúton mon­
dunk köszönetét. Kocsár család.

(x)

A P R O H R D E T E K
BEJÁRÓNŐT keresek 

október 15-re, napi 8 órai 
elfoglaltságra, Burgundia 
utca 9.

ELADÓ Homok utca 125 
számú családi ház egy- 
harmad része. Érdeklődni 
ugyanott, vagy Pacsirta 
utca 8 szám alatt.

FEHÉR zománccá gáz­
fürdőkályha. fürdőkád, 
kukoricadarálógép olcsón 
eladók, Gohér u. 6.

ELADÓ lószőrmatrac, 
párna, pokróc, szőnyeg, 
bútorok, Bem tér 28.

SINGER süllyesztés var­
rógép eladó, Rákóczi u 
19., balról 3. ajtó.

NAGY ebédlőasztal, 
asz tál tűzhely sürgősen el­
adó, Szepeisségl u. 30. ke- 
resztépü'et. Kétaknás zo­
máncozott kályha eladó, 
Vörös Hadsereg útja 73. 
Máthé.

BÚTOROZOTT szoba 
egy—két személynek ki­
adó, Oláh Kárpit u. 44.

PRÓGÉPELÉST saját gé­
pemen is vállalok Bodónó, 
Debrecen II. Postafiók 
31.

KEREK asztal festett, 
gyalupad, vasbádog el­
adó, Méiiiusa tér 15. MI. 
ajtó.

ELADÓ 200 és 50 literes 
boroshordó, vaskályha, 
Sztálin krt. 52.

BOROS«ORDÓK. kis- és 
nagyboconádl méhcsalá­
dok, kaptárok eladók, 
Bund! u. 15., délután 
négytől.

ELADÓ beköltözhető 
ház, vagy elcserélhető 
vágóhídi postánál, Rigó u.

GÁZTŰZHELY kombi­
nált, fehér, zom án cos 
asataltűzhely, gázvasalók, 
gázkandalló, férfi télika­
bát, gyermekszék eladó, 
Porosaiay út 32.

VIRÁGSZBDÉSHEZ dél­
előtti órákra segítséget 
felveszek, Galamb u. 4. 
vi 11 amosni egál lón á'L

ELADÓ 300 négyszögöl 
gyümölcsös Boldogkert­
ben. Érdeklődni Vár utca 
4 szám alatt.

HENCS'ER szép huzattal, 
négy kárpitozott szék ol­
csón eladó, Batthyány u. 
26. (Béke u. sarok)

ELVESZTETTEM világos 
zöld esőköpenyemet 8-án, 
szombaton 1 óra tájban 
Dobozi-bérháztól Rakov- 
szky és Hadházi úton, 
Köztemető I. kapujáig. 
Becsületes megtaláló juta­
lom ellenében adja le a 
Debreceni Vízműnél, Kos­
suth u. 43. Szombati Fe­
renc.

EGY darab 130 kilós hí­
zott sertés eladó, Rákóczi 
utca 36.

ELVESZTETTEM tavasai 
kabátomat, benne pénztár­
cámat kerékpár igazol­
ványomat és egyéb irato­
kat a Hámán Kató úton. 
Becsületes magtaláló őrlet­
ei lsen* jutiajmaagm, adó, Vendég u. %

ELADÓ egy használható 
12 kalapácsos daráló cik­
lon nélkül. Használt (tás­
ka) írógépet veszünk, Üj- 
szentmargita, ötéves TSZ.

ELADÓK 480, 250 lite­
res boroshordók és fürdő­
kád, Vígkedvű M? u. 25.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó. Honvéd utca 
63.

GYORS-, gépírónő (vál­
lalati, ügyvédi gyakor lat­
tal) elhelyezkedne vidé­
ken is, Vigh, Domb u. 4.

FIATAL, gyermekszere­
tő bejárónőt felveszek, 
Poroszlay út 17.

CSERÉIPKALYHA, hasz­
nált olcsón eladó, Boldog­
falva u. 5.

ELCSERÉLEM nagy szo­
ba, konyhás lakásomat 
mellékhelyiségekkel, ki' 
sebbért. Dombi u. 22.

S EZ LÓN és új szőrpok­
róc eladó. Homok utca 
142., keresztépület.

VILÁG VEVŐ rádió el-

Ferencné, Bel legelő 52.
BEJÁRÓNŐT felveszek, 

Dimitrov u. 30. I. ajtó.
SZOPTATÓS dadát kere­

sek, Vörös Hadsereg útja 
38. I. 6.

SALGÓTARJÁNI folyton- 
égő, nagyobb helyiség fű­
tésére alkalmas eladó, 
Kandia u. 6.

AZONNAL beköltözhető 
kis családi ház nagy te­
lekkel eladó, Rákóczi-te­
lep, Hargita u. 8.

BOROSHORDÓ 104 és 
56 Uteres. 3 darab ki-, 
benyúló ablak eladó. Nyíl 
u. 107.

SZÉP komplett ebédlő- 
bútor eladó. Csapó u. 58. 
jobb 2.

ELADÓ Sállal utca 2 sz. 
ház fele része.. Elfoglal­
ható 1 szoba, konyha, elő­
szoba. Érdeklődni Nyitrai 
Tibornénál, Mezőtúr, Ba­
csó út 29.

LAKÁSOMON „ mosást 
vállalok, Török, Bujdosó 
u, 16.

ANGOL, FRANCIA. NÉMET 
NYELVTANFOLYAMOT indít aa 
Ady Endre városi kultúrház. A 
tanfolyam heti kétórás és hét 
hónapig tart. Tandíj havi 15 fői 
rint. Jelentkezni lehet október 
H4-ig, reggel 8 órától este 8 
óráig a városi kultúrházban, Vö­
rös Hadsereg útja 28/c. számi

A RUHAGYÁRBAN tanuló 44 
fiatal nevében írt levelet szeis 
kesztóségünknek Borbély Gábor, 
melyben tudatja, hogy vala­
mennyien meg vannak elégedve 
munkahelyükkel és a gyárban 
valóban második otthonukra ta­
láltak.

A VI. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉ«? 
SZETI KIÁLLÍTÁST október 17-én 
nyitják meg és február 1-tg 
tart. Cim: Budapest, Műcsarnok, 
Dózsa György út 37. A kiállítás­
ra a vidéken élő képzőművészek 
kiállításától függetlenül minden 
művész beküldhet legfeljebb öt 
müvet.

GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 
indul kezdőknek, haladóknak 
Gépíróiskolában (Vörös Hadse­
reg útja 8.) Vidékieknek vasút-: 
kedvezmény. (x)

ÉDESANYÁM. özv. Neufeld 
Ed óné elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor az izraelita te-; 
metőben. Dr. Neufeld Ferenc 
ügyvéd. (x)

Munkásokat keresnek
A MÁV Debreceni Járműjaví­

tó U. V. alkalmaz villányiié gesz-: 
töket. Jelentkezni lehet napon­
ként 8 óráig a kapusnál.

KÁBELFEKTETÉSHEZ föld-: 
munkára segédmunkásokat feN 
vesz a Tiszántúli Áramszolgál­
tató Vállalat. Jelentkezni lehet 
Debrecen, Kossuth u. 39., sze­
mélyzeti osztályon.

FŰTŐKET felveszünk. Járási 
tanács, Kossuth u. 12. II. emelet 
30. gondnoknál.

FÉRFI segédmunkásokat fel­
veszünk. Keletmagyarországi
Üvegé rtékeaf tő, Vörös Hadsereg 
útja 57.

A DEBRECENI Mezőgazdaság! 
Akadémia Tangazdasága (Deb­
recen, Böszörményi út 104 
szám) azonnal* belépésre fel­
vesz éjjeli öiö’-et, nappali őrt, 
asztalosokat, valamint őszi beta­
karításhoz férfi mezőgazdasági 
munkásokat.

KÉT Vórfi segédmunkást feH 
vesz az Alföldi Nyomda, Böször­
ményi út 6.

ERŐS fizikai munkásokat fel-' 
vesz a Debreceni Cementár uipari 
Vállalat Hámán Kató u. 3 szám.

Állami kordélyos váiiuav
Bajcsy Zs. utca 60 szám alatt 
takarítónőt keres.

KÁI.YHAFÜTŐKET felvesz a 
Terményforgalmi Vállalat, Szét 
chenyi u. 13.

XII. ÉVFOLYAM,

A prt
megüt

Alig néhány nap 
bennünket az 1955/51 
Oktatási év megiij 
.napjától, október líl 

Ettől a naptól kéj 
meg az iskolán kij 
vezeti pártoktatás 
iskolákon, a ,,Ma| 
leninizmus alapjai“ T 
main és a szakosítót, 
mokon.

Mint minden ölj 
kezdete előtt, most 
lapíthatjuk, hogy aj 
szervezett propagál 
az egyetemes párti 
nagy jelentőségű. D<1 
évben tartalmasabb 
sál, színesebb pJ 
munkával kell j 
hogy a szervezett pl 
ba bevont párttagod 
tek és pártorakívüli« 
sok, parasztok és I 
giek ezrei elsajátítsl 
xista—leninista élni 
jatt és szélesítsél 
látókörüket. Pártszl 
előtt ez évben elmil 
tan fontos feladatki 
ke zik az, hogy lel 
az oktatási műnké" 
egyik legfontosabb i 
annak, hogy siker! 
valósíthassuk felni 
szocializmus építi 
nagy célt csakis! 
megszervezett páj 
lehet biztosítani, I 
szervezeteink zöma 
jeztek. Egyes párti 
nek azonban még I 
adata, hogy rendel 
minárium összetét! 
ják a tananyag rl 
hiányait és biztosi# 
talkozások helyiség! 
vezeti feladatok f 
túl pártszervezeteid 
figyelmet az oktat! 
márnáik biztosításán!
tiltaniuk. I

Az oktatási év elá propagandiamunikl
alakja a propagf 
propagandamunka I 
méleti színvonalát, 1 
talonét mindenekei 
pagandista szeméi 
szültsége határozzJ 
gyénk pártoktatási 
gandistái általába! 
elmúlt években m| 
tyűket, ez évben 
kozott feladat vél 
megtisztelő feladal 

A propagandist! 
hogy munkáját b! 
lássa, két feladati 
oldani minden I 
esetében: oktatni! 
gatókal a mar» 
nizmus kérdésein! 
re és ugyanakkol 
kell hazaszereteti 
való hűségre és | 
nemzetköziség szí 
népek szere letéri 
gandistának keli f 
nia arról, hogy <] 
talkozások magas 
vonalúak legye) 
hallgatók tartósa! 
san sajátítsák <1 
mius—leninizmus r 
velje a hallgatóit I 
leninista elmélet! 
eeeres, céltud at o! 
ra, hogy sajátítsl 
elméletet, amely! 
«— mint minden! 
pártnak — erejef 
iránytűje. J

Ez évben 1 
mint az elmúlt I 
a propagandista! 
nagy helyet kel 
párt vezető szeri 
rázására, megé| 
tizen keresztül 
népünk szociális 
kajának eddigi I 
nyalt, a dolgozói 
történelem fonni 

A párttagok] 
nevelése az 
egyik legfőbb f( 
a munkában jel 
tást nyújtanak [ 
tieteknek a prol


